

75
आज़ादी का
अमृत महोत्सव



स्वातंत्र्य सेनानी कै. श्रीपाल आलामे (काका)
कुरुंदवाड अर्बन को-ऑप. बैंक लि., कुरुंदवाड

प्रधान कार्यालय - कुरुंदवाड, ता. शिरोळ, जि. कोल्हापूर.
फोन : ०२३२२ - २४४२२८, २४३७७६

Regd. No. 20300/56 Dt. 25/03/1956 RBL Licence No. U.B.D.M.H.484 P Dt. 19/07/1986



६७ वा वार्षिक अहवाल
२०२१-२०२२



स्वातंत्र्य सेनानी कै. श्रीपाल आलासे (काका)
कुरुंदवाड अर्बन को-ऑप. बँक लि., कुरुंदवाड

चेअरमन



श्री. अरुण आलासे

व्हा. चेअरमन



श्री. महादेव धनवडे

संचालक मंडळ



श्री. आण्णासो जॉंग



श्री. मोनाप्पा चौगुले



श्री. सुनिल पाटील



श्री. आण्णासो चौगुले



श्री. इकबाल पटवेगार



श्री. प्रदिप पाटील



श्री. भगवान गायकवाड



श्री. सुधाकर पाटील



सौ. दिपाली पाटील



श्री. नंदकुमार पाटील



सौ. सुनिता पाटील



सौ. रेश्मा पाटील (पटेल)



श्री. बाळासो नाईक



श्री. महावीर थोटे



अॅड. सचिन उर्फ सुनिल कठारे



श्री. सुनिल नागांवकर (सीए)



श्री. शांतीनाथ कनवाडे
(मुख्य कार्यकारी अधिकारी)



श्री. राजाराम न्हाटोळे
(सहाय्यक व्यवस्थापक)



श्री. दिलीप पाटील
(सहाय्यक व्यवस्थापक)

व्यवस्थापकीय मंडळ



श्री. प्रदिप पाटील (अध्यक्ष)



श्री. वैजनाथ बिरजे



श्री. सुदिन खोत



श्री. विनोद पाटील (सीए)



श्री. अनंत लांडगे



श्री. सुधाकर पाटील



अॅड. सचिन उर्फ सुनिल कठारे



स्वातंत्र्यसेनानी कै. श्रीपाल आलासे (काका)
कुरुंदवाड अर्बन को-ऑप. बँक लि., कुरुंदवाड.

१६ वे पुण्यस्मरण

दि. १३/०७/२०२२

* बँकेचे श्रध्दास्थान *



संस्थापक संचालक

स्वातंत्र्य सेनानी

स्व. श्रीपाल आलासे (काका)

क्षणामागूनी क्षण सरले

दिवसा मागुनी दिवस सरले

तुमच्या आठवणीत मन काहूरले

कशा विसराव्या तुमच्या आठवणी

हृदयात आमच्या सदैव तुमच्या स्मृती ।

अहवाल सालात देशातील शहीद जवान,
थोर नेते, शास्त्रज्ञ, लेखक, साहित्यिक,
प्रतिभावंत व्यक्ती, सामाजिक व राजकीय
कार्यकर्ते, अर्बन बँक परिवारातील सभासद
हितचिंतक, ठेवीदार तसेच ज्ञात व अज्ञात
व्यक्तींच्या व जगभरामध्ये श्रैमान घातलेल्या
'कोरोना' या महाभयंकर संसर्गामुळे झालेल्या
दुःखद निधनाबद्दल त्या सर्वांच्या कुटुंबियांच्या
दुःखात सर्व सभासद, संचालक मंडळ, सर्व कर्मचारी
सहभागी आहोत. त्यांच्या आत्म्यास चिरशांती लाभो
हीच ईश्वरचरणी प्रार्थना...!!



वार्षिक सर्वसाधारण सभेची नोटीस

(फक्त सभासदांकरिता)

स्वातंत्र्यसेनानी कै. श्रीपाल आलासे (काका) कुरुंदवाड अर्बन को-ऑप. बँक लि. कुरुंदवाड या बँकेची ६७ वी वार्षिक सर्वसाधारण सभा रविवार दि. ०४/०९/२०२२ रोजी दुपारी २.०० वाजता जैन सांस्कृतिक भवन, नृसिंहवाडी रोड, कुरुंदवाड येथे खालील कामकाजाकरिता बोलविणेत आली आहे. तरी सदर सभेस बँकेच्या सर्वसभासदांनी उपस्थित रहावे ही विनंती.

- सभेपुढील विषय -

- १) दि. २५/०९/२०२१ रोजी झालेल्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेचा सभावृत्तांत वाचून कायम करणे.
- २) दि. ३१/०३/२०२२ अखेर संपलेल्या कार्यवृत्तांताची नोंद घेणे व नफातोटा व ताळेबंदपत्रक वाचून त्यास मंजुरी देणे.
- ३) सन २०२१-२०२२ मध्ये झालेल्या निव्वळ नफ्याच्या विभागीय मंजुरी देणे.
- ४) सन २०२०-२०२१ या आर्थिक वर्षाचा वैधानिक दोष दुरुस्ती अहवाल बँकेने सहकार खात्याकडे सादर केला असून तो वाचून स्विकारणे व त्यास मान्यता देणे.
- ५) मा. संचालक मंडळाने सुचविलेल्या पोटनियम दुरुस्तीस मंजुरी देणे. (पोटनियम दुरुस्तीचा मसुदा सोबत जोडला आहे.)
- ६) सन २०२१-२०२२ सालच्या अंतर्गत व वैधानिक लेखापरीक्षण पूर्ण झाले असून त्यांच्याकडून आलेल्या तपासणी अहवालाचे वाचन करणे व स्विकारणे.
- ७) सन २०२२-२०२३ सालाकरिता वैधानिक लेखापरीक्षक नेमणुकीबाबत रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडिया च्या निर्देशानुसार केलेल्या कार्यवाहीची नोंद घेणे व त्यानुसार पुढील अनुषंगिक कार्यवाही करणे.
- ८) सन २०२२-२०२३ सालाकरिता संचालक मंडळाने कन्करंट, अंतर्गत, कर व जी.एस.टी, VAPT व सिस्टीम ऑडिट बाबत लेखापरीक्षक यांची केलेली नेमणूक व त्यांचे ठरविलेले मानधन यांची नोंद घेऊन त्यास कार्यांतर मंजुरी देणे.
- ९) सन २०२२-२०२३ या आर्थिक वर्षाकरिता मा.संचालक मंडळाने सुचविलेल्या खर्चाचे व जमेच्या अंदाजपत्रकास व मागील सन २०२१-२०२२ मध्ये जादा झालेल्या खर्चास मंजुरी देणे.
- १०) सन २०२२-२०२३ सालाकरिता भांडवल उभारणीची कमाल मर्यादा ठरविणे.
- ११) बँकेचे संचालक व त्यांचे नातेवाईक यांचेकडील कर्जाची नोंद घेणे.
- १२) बँकेने सन २०२१-२०२२ व सन २०२२-२०२३ मध्ये केलेल्या व करावयाच्या अपेक्षित भांडवली गुंतवणुकीस मान्यता देणे.
- १३) महाराष्ट्र शासनाने मुदत वाढ दिलेल्या एक रक्कमी कर्ज परतफेड योजने अंतर्गत व तडजोडी अंतर्गत माफी देणेत आलेल्या व निर्लेखित केलेल्या कर्ज खात्याची माहिती घेऊन त्यास मान्यता देणे.
- १४) अवसायनात गेलेल्या २ सहकारी संस्थेमधील शेअर्स गुंतवणूक रक्कम रु. ३५००/- घसारा निधी रकमेतून निर्लेखित करणेबाबत विचार करणे.
- १५) संचालक मंडळाने शिफारस केलेल्या बँकेच्या स्टॉफिंग पॅटर्नला मान्यता देणे.
- १६) सदर वार्षिक सर्वसाधारण सभेतील अनुपस्थित सभासदांची रजा क्षमापित करणे.
- १७) मे. अध्यक्षांच्या परवानगीने आयल्यावेळी आलेल्या विषयांचा विचार करणे.

स्थळ : कुरुंदवाड.

संचालक मंडळाच्या आदेशावरून

दि. १५/०६/२०२२

श्री. शांतीनाथ कनवाडे

मुख्य कार्यकारी अधिकारी

सूचना - १) कृपया सभेस येताना अहवाल सोबत आणवा. २) सभेस आवश्यक असणारी गणसंख्या (कोरम) पूर्ण न झालेस सभा तहकूब करणेत येईल. तहकूब झालेली सभा सदर दिवशी त्याच ठिकाणी एक तासानंतर वरील विषयांचा विचार करण्यासाठी भरेल व त्या सभेस गणसंख्येची आवश्यकता असणार नाही. ३) सभासदांना बँकेचा अहवाल व ताळेबंदसंबंधी काही प्रश्न विचारवाचवे असतील तर त्यांनी दि. २६/०८/२०२२ अखेर बँकेच्या कार्यालयीन वेळेत प्रधान कार्यालयामध्ये लेखी आणून घ्यावे. ४) आपल्या बदललेल्या पत्त्याची नोंद प्रधान कार्यालयामध्ये करावी. ५) तीन वर्षावरील डिव्हिडेंड पोटनियमामागे रिझर्व्ह फंडास वॉट केला जातो. तरी आपण आपले सेव्हिंग खाते नजीकच्या शाखेत उघडल्यास डिव्हिडेंड वॉट करणे सोईचे होईल. ६) महाराष्ट्र सह संस्था कायद्यातील नवीन तरतुदीनुसार बँकेच्या सभासदांना क्रियाशील सभासद राहण्याकरिता सलग ५ वर्षातील एका वार्षिक सर्वसाधारण सभेस उपस्थित राहणे आवश्यक आहे. सभासदांनी कृपया याची नोंद घ्यावी. ७) दि. ३१/०८/२०२१ पूर्वी दोन वर्षे ज्यांनी आपली सेव्हिंग व चालू खातेवर जमा अथवा नावेचे व्यवहार केले नाहीत अशा खातेदारांनी त्वरित खातेवर व्यवहार करावेत. ८) बँकेच्या सर्व शाखेमध्ये KYC अपडेटेशनचे कामकाज चालू असून ज्या नियमित सभासद खातेदारांना सी-केव्हायसी (C-KYC) बाबतच्या कागदपत्रांची पूर्तता केलेली नाही त्यांनी KYC च्या नॉर्म नुसार लागण-या कागदपत्रांची पूर्तता त्वरित संबंधित शाखेकडे करावी. ९) सभेवेळी उपस्थित सभासदांनी मास्कचा वापर करावा व योग्य अंतर ठेवावे स्वतःची व इतरांची काळजी घ्यावी. १०) यंदाची वार्षिक सर्वसाधारण सभा जरी सभासदांच्या प्रत्यक्ष उपस्थितीमध्ये घेण्यात येणार असली, तरी सभेमधील उपस्थितीस 'महाराष्ट्र राज्य सरकार' अथवा कोल्हापूर जिल्हाधिकारी यांची उपस्थितीच्या संदर्भातील मार्गदर्शक तत्वे लागू राहतील.

६७ वा वार्षिक अहवाल

सन २०२१-२०२२

सन्माननीय सभासद बंधू आणि भगिनीनो,

आपल्या बँकेचे संस्थापक संचालक कै. आलासे काकांच्या पवित्र स्मृतीस विनम्र अभिवादन करून ६७ व्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेच्या आरंभीच मी आपल्या सर्व सभासदांचे संचालक मंडळाच्या वतीने मनःपूर्वक हार्दिक स्वागत करतो.

आपल्या बँकेचे नुकतेच २०२१-२०२२ आर्थिक वर्ष संपले २०१९ व २०२१ चा प्रचंड महापूर व कोरोना सारख्या महामारीच्या संकटातून आपण आता कुठे सावरायला लागलो आहोत. या संपूर्ण भयानक परिस्थितीमुळे वाटत होते की आपल्या बँकेला अडचणी येऊन प्रचंड संकटात येणार पण आपण सर्व सभासद व ग्राहक यांनी मिळून आम्हाला एक आनंदाचा धक्का दिलात. कारण बँकेच्या आतापर्यंतच्या वाटचालीत गत २०२२ हे वर्ष अतिशय चांगले गेले. आपण सर्व सभासद व ग्राहक अडचणीत असतानासुद्धा बँकेशी अतिशय चांगला व्यवहार करून वर्षाअखेरची अतिशय चांगली भेट दिली त्याबद्दल आपले आभार मानावेत तेवढे कमी आहेत.

रिझर्व्ह बँकेने घालून दिलेले सर्व नियम व अटी आपल्या बँकेने तंतोतंत पाळल्यामुळे नवीन १) मालगाव (मिरज) २) मलकापूर (शाहवाडी) ३) शिराळा (शिराळा) तीन शाखा काढण्यास मंजुरी दिली आहे. लवकरच तीनही शाखा सुरु करण्याचा मानस आहे.

नोटाबंदी व जी.एस.टी.मुळे आर्थिक क्षेत्रातल्या बऱ्याच संकल्पना बदलल्या होत्या व त्याचे काय परिणाम होणार याबाबत अस्थिरता असलेने त्यामध्ये टिकून राहणे याला प्राधान्य देवून गेल्या ४ वर्षांत बँकेने स्थितप्रज्ञ धोरण राबविले होते. त्यामुळे त्यातून आपण सर्वजण तावून सुलाखून निघालो आहोत व चालू आर्थिक वर्षापासून बँकेने अतिशय धडाडीने काम करणेचे ठरविले आहे. त्यासाठी बरीच आव्हाने आहेत. त्यामध्ये उत्पन्नाची साधने वाढविणे, जास्तीत जास्त शाश्वत शेतीचे मॉडेल म्हणजे शेतजमीन घेण्यापासून ते मोठ्या प्रमाणात ग्रुप शेती पर्यंत अर्थपुरवठा करणे, शेतीमध्ये Automation, नाशवंत पिकांची शेती सोडून प्रत्येकांनी आपल्या शेतीतील थोडी शेती नारळ, सुपारी, दालचिनी, जायफळ, कॉफी, वनशेती, बाबुंशेती इ. पिकांच्या लागवडीखाली आणणे. त्यासाठी अशा पिकांच्या उत्पन्नाचा कालावधीचा विचार करून त्यांना सवलतीचा कालावधी (Moratorium) धरून कमीत कमी व्याजात लांब मुदतीची कर्जे देवून शाश्वत उत्पन्नाची साधने निर्माण करणे.

आपल्या भविष्याचा विचार करताना आपण फार लांबच्या गोष्टीचा विचार करत नाही. आपणास जर शाश्वत जीवन जगायचे असेल तर आपल्या पिढीला ज्या अडचणी आल्या त्या पुढच्या पिढीला येऊ नयेत यासाठी व पुढील पिढी आर्थिक, शैक्षणिक व संस्कारमय दृष्टीने सक्षम कशी होईल याची भविष्यात आखणी करणे आवश्यक आहे.

पुढील भविष्याचा वेध घ्यावयाचा झाल्यास आपल्या ध्येयावर आपली श्रद्धा असावयास पाहिजे व ध्येय गाठणेसाठी त्या मुदतीपर्यंत सातत्याने प्रयत्न करणेसाठी सबुरी आवश्यक आहे. बँकेचा सक्षमतेचा पाया घट्ट करणेसाठी स्वभांडवल वृद्धी अभियान राबवत आहोत त्यासाठी प्रत्येक सभासदांनी भागभांडवलामध्ये गुंतवणूक करून जादा परतावा घ्यावा ही विनंती.

देशाची आर्थिक धोरणे राबवताना नियमन (रेग्युलेशन)



पर्यवेक्षण (सुपरव्हिजन) अंमलबजावणी (एनफोर्समेंट) आणि विकास (डेव्हलपमेंट) या चतुःसूत्रीवर रिझर्व्ह बँक कार्यरत असते. बँकिंग क्षेत्र अधिक मजबूत करण्यासाठी सहकारी बँकांना देखील रिझर्व्ह बँकेच्या अखत्यारीत आणले गेले. यामुळे या बँकांच्या कारभारात सुधारणा होत आहे. आणि जे लाखो ठेवीदार आहेत त्यांचा देखील या प्रणालीबद्दल विश्वास वृद्धिगत होत आहे.

परिवर्तन हा जगाचा नियम आहे किंबहुना स्थायीभाव आहे. सर्वच क्षेत्रात खूप मोठे बदल होत आहेत. बँकिंगदेखील याला अपवाद नाही. अगदी सुरवातीचे बँकिंग आणि आताचे बँकिंग यात फार मोठा बदल झाला आहे. आताचे बँकिंग हे अमर्याद जोखीमयुक्त व्यवसाय झालेला आहे. २०२१ नंतर बँकिंगमधील आव्हाने खूप मोठी आहेत. यामध्ये जो सक्षम असेल व काळाची पावले ओळखून वेळीच आपल्यामध्ये परिवर्तन आणेल तोच भविष्यात टिकेल यात तिळमात्र शंकाच नाही. यासाठी कालचक्राचा विचार करून भविष्याचा वेध घेतला आणि त्यानुसार आपली व्यवसाय नीती व दिशा ठरविली तर आपण या स्पर्धेच्या वादळातही तरून जाऊ यात मात्र शंकाच नाही.

कै. आलासे (काका) यांची प्रेरणा व शक्ती आम्हा सर्वांना मार्गदर्शक असून ह्या आदर्शवत मूल्याची जपणूक करीत व त्यांनी ठरवून दिलेल्या मार्गानेच वाटचाल करीत हे 'सद्देकार मंदिर' असेच यापुढे पवित्र ठेवण्याची जबाबदारी आपणा सर्वांच्या सहकार्याने आम्ही यशस्वीपणे पेलू यात शंका नाही.

यापुढे नवीन शाखा विस्तार, ५०० कोटीपर्यंत व्यवसाय वृद्धी, दरडोई व्यवसायात वाढ, दरडोई उत्पन्नामध्ये वाढ, खर्चात कपात आणि नावलौकिक अधिक वृद्धिगत करणे तसेच किमान खर्चात कमाल अद्यावत सेवा देणे यासाठी आपणा सर्वांचे बहुमोल सहकार्य अपेक्षित आहे. आपल्या सर्वांची बँकेवरील श्रद्धा, प्रेम, विश्वास यामुळेच बँकेची प्रगती झाली असून यापुढील काळातही बँकेच्या माध्यमातून समाजाची व तळागाळातील लोकांची प्रगती साधनेसाठी आपण सर्वांनीच कटिबध्द राहूया असे मी आपणास नम्र आवाहन करतो आणि आपल्या बँकेचा सन २०२१-२०२२ चा सविस्तर अहवाल आपल्यापुढे सादर करीत आहे.

१) सभासद व भाग भांडवल : रु. १०१७.६७ लाख

'भांडवल पर्याप्तता प्रमाण' यावरच बँकेचे स्थैर्य अबलंबून असलेले भागभांडवलामध्ये जास्तीत जास्त वाढ होणे आवश्यक आहे. बँकेचे अधिकृत भाग भांडवल मर्यादा रु. १५.०० कोटी आहे. गत सालापेक्षा त्यामध्ये रु. १०५.१६ लाखांनी वाढ झालेली असून सदर वाढीचे प्रमाण ११.५२ % इतके आहे तसेच 'अ' वर्ग सभासद संख्या २४९०८ इतकी असून 'ब' वर्ग सभासद संख्या ३३२० इतकी आहे. त्याचे शेकडा प्रमाण १३.३२% इतके प्रमाण पडते. ते रिझर्व्ह बँकेने ठरवून दिलेल्या मर्यादेच्या आत आहे.

सर्व सभासदांना माझी विनंती आहे की, ज्यांचे शेअर्स रु.१०००/-च्या पटीत नाहीत किंवा रु.१०००/- पेक्षा कमी आहेत त्यांनी त्याची पूर्तता करावी. तसेच ९७ व्या घटना दुरुस्ती नुसार रु.१०००/- चे शेअर्स पूर्ण असणाऱ्या सभासदांना क्रियाशिल सभासद म्हणून सर्व अधिकार प्राप्त होतील त्यासाठी सर्वांनी रु.१०००/-च्या पटीत शेअर्सची पूर्तता करावी. रु. १०००/- च्या आतील शेअर्स असणाऱ्या सभासदांचे सभासदत्व कधीही रद्द होऊ शकते त्यामुळे त्वरित त्याची पूर्तता करणेत यावी.

२) राखीव व इतर निधी : रु. २१५४.२४ लाख

स्वनिधीमधील वाढ ही बँकेच्या स्थैर्याचे व प्रगतीचे मोजमाप

आहे. गतसालापेक्षा त्यामध्ये रु. १६५.१२ लाख इतकी वाढ झालेली आहे.

उत्पादन खर्चावर नियंत्रण ठेवून व्यावसायिक जोखमीचे व्यवस्थापन करण्यासाठी स्वभांडवल वृद्धी तसेच राखीव व इतर निधीत वाढ करून त्यातील गुंतवणूक सुरक्षित व तरलतेच्या दृष्टीने करायला हवी. स्वयंनिर्भरता हा सहकारी बँकांच्या दृष्टीने परवलीचा शब्द राहिल जो यात टिकेल तोच तग धरू शकेल.

३) ठेवी : रु. २७६७९.३९ लाख

बँकिंग हा व्यवसाय ठेवीदारांच्या विश्वासावरच चालतो. हाच विश्वास कमवायला आणि टिकवायला अत्यंत अवघड आहे. पण एकदा तो मिळवला तर पुढची वाटचाल यशदायी नक्कीच होईल. आपल्या बँकेचा पारदर्शी कारभार व सामान्य ग्राहकांचा असणारा दृढ विश्वास व उत्तम सेवा यामुळे आपल्या बँकेच्या ठेवीमध्ये भरीव वाढ झालेली आहे. याबद्दल सर्व ठेवीदारांचे मी ऋण व्यक्त करतो आणि यापुढील काळातही ठेवीदारांचे हित प्राणपणाने जपले जाईल याची ग्वाही देतो.

बँकेने ATM सह E-lobby ची सोय केलेले सर्व सभासदांनी आपले व आपल्या संबंधितांचे सर्व व्यवहार आपल्याच बँकेमार्फत करावेत असे मी आपणास आवाहन करतो. आपल्या बँकेच्या सेव्हिंग व करंट खात्यामधील वाढीवरच बँकेची नफा क्षमता अवलंबून असल्याने त्यामध्ये वाढ होणे आवश्यक आहे. तसेच बँक IMPS द्वारे त्वरित रकम वर्ग होणेची सुविधा BBPS च्या माध्यमातून MSEB, LIC, मोबाईल रिचार्ज, म्युच्युअल फंड पेमेंट करणेची सुविधा व UPI च्या माध्यमातून गुगल पे, फोन पे, PAYTM ची सुविधा उपलब्ध करून देणेची प्रोसेस चालू आहे. २ महिन्यात या सर्व सुविधा उपलब्ध होतील. तसेच बँकेच्या Rupay कार्डाचा उपयोग ऑनलाईन तिकीट बुकिंग, शॉपिंग व पेमेंट आणि Pos मशीनवर सहज स्वॅप करता येते. तरी त्याचा लाभ सर्वांनी घ्यावा अशी मी विनंती करतो. अहवाल सालात बँकेच्या ठेवीमध्ये रु. १२६०.१७ लाख इतकी वाढ झालेली आहे सदर वाढीचे प्रमाण ४.७७% इतके पडते. यामध्ये कासा डिपॉझीट रु.५३९८.१० लाख इतके असून एकूण ठेवीशी त्याचे प्रमाण १९.५०% इतके पडते.

४) ठेवीचा विमा :

आपली बँक डिपॉझीट इन्शुरन्स अँड क्रेडीट गॅरंटी कॉर्पोरेशन या संस्थेची सभासद असून रु. ५ लाखापर्यंतच्या सर्व ठेवींना विम्याचे संरक्षण असून बँकेच्या सर्व ठेवी सुरक्षित आहेत. बँकेने विमा हप्त्याची रकम डिपॉझीट इन्शुरन्स अँड क्रेडीट गॅरंटी येथे ज्या त्या वेळी भरलेली असून त्याचा तपशील खालीलप्रमाणे :

अ.क्र.	दिनांक	विमा हप्ता रकम
१)	२४/०५/२०२१	१८,९६,८९०.००
२)	२२/११/२०२१	१८,७९,९९७.००

५) कर्जे : रु. १५५००.८६ लाख

कर्ज व्यवहार हा बँकेचा आर्थिक कणा असून ती बँकेची मालमत्ता होय. ही मालमत्ता बँकेसाठी व्याजाची कमाई करते, पण यामध्ये गुंतवणूक करीत असताना फार मोठी जोखीम स्वीकारावी लागते. जोखीम पत्करल्या शिवाय बँकिंग व्यवसाय शक्य नाही



त्यामुळे पुढील काळात व्यवसाय महत्वाचा ठरणार आहे. आवश्यक तेवढा व योग्य वेळी कर्जपुरवठा (adequate and timely) आणि उत्पन्नातून कर्ज वसुली व त्यासाठी कर्जदाराला उत्पन्नक्षम बनविण्याची बँकेची जबाबदारी या भावनेने बँकेने कर्जपुरवठा केल्यामुळे चालू वर्षी कर्जामध्ये वाढ झाली आहे. त्यामध्ये गोठा नियोजन व पशुधनविकास, टिबक सिंचन, पाईपलाईन, घरबांधणी व खरेदी, सच्छिद्र पाईपलाईन, मत्स्य व शेती या सर्वांसाठी व्याजदरामध्ये कपात केलेली आहे त्याचा लाभ घ्यावा.

तसेच आण्णासाहेब पाटील आर्थिक मागास विकास महामंडळ मर्या. मुंबई यांचेशी बँकेने करार केला असून यामुळे १) कृषी, सलग्न व पारंपारिक उपक्रम २) लघु व मध्यम उद्योग अ) उत्पादन ब) व्यापार व विक्री ३) सेवा क्षेत्र यासाठी कर्ज घेतल्यास १२% पर्यंत व्याज परतावा मिळतो. त्याचा लाभ सर्वांनी घ्यावा अशी विनंती करतो यासाठी काही अटी लागू आहेत.

बँकेने स्पर्धात्मक व तुलनेने कमी व्याजदर व सत्वर कर्ज वितरण व्यवस्था, कर्जाच्या नवनवीन योजना यामुळे अहवाल सालात कर्जामध्ये रु. १३२७.७१ लाख इतकी वाढ होऊन साल अखेर रु. १५५००.८६ लाख इतके कर्ज ५८८५ इतक्या सभासदांना केलेला आहे. सदर वाढीचे प्रमाण ९.३७ % इतके पडते. बँकेने मोठ्या कर्जदारांपेक्षा लहान कर्जदारांना तसेच सर्वच क्षेत्रामध्ये सर्वच कारणासाठी कर्जपुरवठा करण्याचा सातत्याने प्रयत्न केलेला आहे.

६) अग्रक्रम क्षेत्रास कर्जपुरवठा :

रिझर्व्ह बँकेच्या मार्गदर्शक तत्वाप्रमाणे व सामाजिक बांधिलकी या नात्याने अग्रक्रम क्षेत्रास रु. ९२३९.२५ लाख इतका कर्जपुरवठा केला असून एकूण कर्जाशी त्याचे शेकडा प्रमाण ५९.६०% इतके आहे. तसेच दुर्बल घटकांना रु.५१६९.२५ लाख इतका कर्जपुरवठा केला असून एकूण कर्जाशी त्याचे शेकडा प्रमाण ३३.३५% इतके आहे. याप्रमाणे कर्जपुरवठा करून बँकेने रिझर्व्ह बँकेच्या नियमांचे काटेकोरपणे पालन केले आहे.

७) भांडवल पूर्ततेचा निकष (CRAR RATIO)

भांडवल पर्याप्तता हा बँकेच्या स्थैर्याचा व मजबुतीचा आणखी एक ठळक निकष आहे. आपल्या बँकेने रिझर्व्ह बँकेने दिलेली गुणोत्तरे चांगली ठेवली असून स्थापने पासून भांडवल पर्याप्ततेचे प्रमाण रिझर्व्ह बँकेच्या निकषापेक्षा जास्त फरकाने पूर्तता केली आहे.

अहवाल वर्षात CRAR चे प्रमाण १४.८५% इतके असून ते आवश्यक असलेल्या प्रमाणापेक्षाही जास्त आहे. यावरून बँकेची सक्षमता दिसून येते.

८) उत्पन्न संकल्पना, जिंदगीची वर्गवारी व तरतुदी (N.P.A. ०.४९ %):

बँकेच्या अस्तित्वाला सुरंग लावणारा पहिला हितशत्रू म्हणजे N.P.A. बँकेच्या व्यवसायातील धोक्याची पूर्व तयारी म्हणून त्याची विघातक शक्ती तपासली व त्याला संपविण्याचा 'पण' केला तर आपल्या अस्तित्वाला असलेला धोका कायमचा टळू शकतो. मी तर म्हणून अनुत्पादक मालमतेची संकल्पना हा रोग नसून बँकांना मिळालेले ते एक प्रकारचे शक्तिवर्धक टॉनिक आहे. यामुळे

ताळेबंदामध्ये अधिक पारदर्शकता येऊन बँक अधिक सक्षम होते.

कोल्हापूर व सांगली जिल्ह्यामध्ये आलेल्या प्रलयकारी महापूर यामुळे शेतकरी, व्यापारी उद्योजक यांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाले. यामधून अद्याप सावरलेले नसताना संपूर्ण जगालाच कोरोना सारख्या महाभयंकर संसर्ग रोगाने पछाडलेने उद्योग, व्यवसाय, नोकरी सर्वच ठप्प झाले. या सर्वांचा परिणाम थकबाकी व N.P.A. वसुलीवर प्रती वर्षाप्रमाणे होऊन ०% N.P.A. ची परंपरा खंडित झाली आहे या कठीण परिस्थितीतही गतवर्षीपेक्षा N.P.A. चे प्रमाण कमी राखण्यात यश आले आहे.

सन २०२१-२२ अखेर N.P.A. खात्याची ढोबळ येणेबाकी रु. ६३०.५७ लाख असून निव्वळ N.P.A. खात्याची येणेबाकी रु. ७२.७४ लाख इतकी आहे त्याचे निव्वळ येणे कर्जाशी शेकडा प्रमाण ०.४९% इतके आहे. बँकेने बुडीत संशयित कर्ज निधीची तरतूद रु. १७४.५१ लाख करणे आवश्यक असताना रु. ५५७.८३ लाख इतकी भरीव तरतूद केलेली आहे तसेच रिझर्व्ह बँकेच्या नियमाप्रमाणे उत्तम जिंदगीवर ही रु. ६७.४५ लाख इतकी पुरेशी तरतूद केली आहे. यावरून बँकेचे आर्थिक स्थैर्य बळकट असलेचे दिसून येते.

९) खेळते भांडवल : रु. ३१५९९.७४ लाख

अहवाल सालात खेळत्या भांडवलामध्ये रुपये १५५९.५८ लाख इतकी वाढ होऊन सालअखेर एकूण खेळते भांडवल रु. ३१५९९.७४ लाख इतके झाले आहे. सदर वाढीचे प्रमाण ५.१९% इतके आहे.

१०) गुंतवणूक : रु. १२४७४.३४ लाख

बँकेच्या ठेवीचे व स्वनिधीचे किफायतशीर गुंतवणूक करणे हे एक महत्वाचे बँकेचे अंग आहे. बँकेचे रेग्युलेशन अँक्ट मधील तरतुदीनुसार योग्य ते तरतूत भांडवल योग्य त्या प्रमाणात सतत ठेवून व रिझर्व्ह बँकेच्या नियमानुसार कर्जपुरवठा करून शिल्लक राहिलेली रक्कम रिझर्व्ह बँकेच्या गुंतवणुकीच्या मार्गदर्शन सूचनेचे काटेकोरपणे पालन करून नियमाप्रमाणे अधिकाधिक गुंतवणूक करून जास्तीत जास्त उत्पन्न मिळविण्याचा बँकेने सातत्याने प्रयत्न केला आहे. सदर गुंतवणुकीमध्ये SLR साठी सरकारी रोख्यामध्ये रु. १०४१२.७४ लाख इतकी गुंतवणूक केली आहे. चालू वर्षात बँकेस गुंतवणुकीवर रक्कम रु. ८०३.३६ लाख इतके व्याज मिळाले असून सरकारी रोखे खरेदी विक्री मध्ये रु. १३.७१ लाख इतका नफा मिळालेला आहे.

११) थकबाकी : रु. ३३४.१४ लाख

बँकेची थकबाकी ही बँकेच्या चांगल्या बाजूवर म्हणजे नफ्यावर अत्यंत प्रतिकूल परिणाम करणारा एक मोठा आणि महत्वाचा घटक असतो, त्यामुळे थकबाकी हा बँकेच्या नफ्याच्या, सक्षमतेच्या आणि बळकटीच्या दृष्टीने अत्यंत महत्वाचा विषय आहे. सातत्याने नियोजनबद्ध प्रयत्न व कडक उपाययोजना करून थकबाकी कमी करणेचा अथक प्रयत्न केलेला आहे. त्यांच्या प्रयत्नास आपण सर्वांनी सहकार्य करून आपली थकबाकी वेळेत भरलात त्याबद्दल सर्वांचेच हार्दिक अभिनंदन करतो.

या सर्वांचे फलित म्हणून वर्ष अखेरीस रु. ३३४.१४ लाख थकबाकी राहिली असून त्याचे एकूण कर्जाशी शेकडा प्रमाण २.१६ % इतके पडते.

दि.३१/०३/२०२२ अखेरच्या थकबाकीचे मुदतीनुसार वर्गीकरण पुढीलप्रमाणे



अ.नं.	तपशिल	रक्कम (लाखात)
१	१ वर्षाच्या आतील	८९.९६
२	१ वर्ष ते २ वर्षांचे आतील	९६.२८
३	२ वर्ष ते ३ वर्षांचे आतील	७१.४७
४	३ वर्षांचे वरील ते ५ वर्षांचे आतील	६८.४८
५	५ वर्षावरील	७.९५
एकूण थकबाकी		३३४.१४

महाराष्ट्र शासनाने जाहीर केलेली एकरकमी कर्ज परतफेड योजना बँकेने स्वीकारून त्याची प्रभावी अंमलबजावणी केलेली आहे. यामध्ये १२ थकबाकीदारांनी भाग घेऊन आपली थकबाकी पोटी रु. ९७.६८ लाख भरले असून त्यांना रु. २७.३१ लाख इतक्या रकमेचा लाभ मिळालेला आहे. एक रकमी कर्ज परतफेड योजनेची प्रभावीपणे अंमलबजावणी करूनही जाणीवपूर्वक ज्यांनी कर्ज थकविले आहेत त्यांच्या विरुद्ध वसुलीसाठी नाईलाजास्तव कायदेशीर कारवाई करणे बँकेच्या हिताच्या दृष्टीने आवश्यक असून त्यामध्ये कोणाचेही नुकसान किंवा भावना दुखावण्याचा हेतू नव्हता व नाही. यामागे बँकेचे व्यापक हित व रिझर्व्ह बँकेच्या निकषाची पूर्तता हाच विचार होता.

वरील थकबाकीपैकी १०८ थकबाकीदारांच्यावर रु. २८६.५५ लाख इतक्या रकमेच्या वसुलीकरिता कायदेशीर कारवाई चालू आहे. तरी आपणा कोणावरही अशा प्रकारच्या कायदेशीर कारवाईचा प्रसंग येऊ नये म्हणून आपण वेळीच थकबाकी भरून बँकेचे हित व आपली पत जपण्यास मदत करावी असे मी आपणास अवाहन करतो.

१२) ढोबळ व निव्वळ नफा : ढोबळ रु. ४६४.७३ लाख (निव्वळ रु. २०६.०७ लाख)

कार्यकुशलता, कार्यक्षमता, कार्यतत्परता आणि कार्यविस्तर याशिवाय प्रगती नाही. या चार 'का' चे योग्य नियोजन केल्यास प्रगती आणि नफा आपण अचूक साधू शकतो आणि हेच संस्थेच्या विश्वासाचे मानदंड आहेत. त्यामुळे वाजवी नफा मिळविणे हे आपले नैतिक कर्तव्य आहे. बँकेतील सेवेचे एक निश्चित वाजवी मूल्य ठरवून ती अदा करण्याची ग्राहकांची मानसिकता निर्माण करणे हे एक आव्हान आहे. परंतु सदरचे आव्हान पेलत अनावश्यक खर्चाला कात्री लावत यावर्षी ढोबळ नफा रु. ४६५.७३ लाख इतका झालेला आहे ही अभिमानाची गोष्ट आहे.

दि.३१/०३/२०२२ रोजी संपलेल्या आर्थिक वर्षामध्ये बँकेस रु. ४६५.७३ लाख इतका ढोबळ नफा झालेला आहे. त्यामधून केलेली तरतूद (नोकर बोनस व सानुग्रह अनुदान रु. ३६.८१ लाख + सेवानिवृत्ती लाभांश रु. १६.०४ लाख + स्टॅण्डर्ड असेट्स प्रोव्हीजन रु. १२.५० लाख + आयकर रु. ७५.०० लाख + बुडीत फंड रु. ५०.०० लाख + गुंतवणूक घसारा निधी रु. ६९.३१ लाख) वजा करून बँकेस रु. २०६.०७ लाख इतका निव्वळ नफा झालेला आहे. तसेच मागील सन २०२०-२१ मधील शिल्लक नफा रु. २.६० लाख शिल्लक असून नफा विभागणीसाठी एकूण रु. २०८.७६ लाख रक्कम आहे. त्याची विभागणी खालीलप्रमाणे...

आयकर संकल्पीत संचालक मंडळाने सुचवलेली नफा विभागणी -

अ.नं.	तपशिल	रक्कम
१)	राखीव निधी २५ % प्रमाणे	५२,१८,९६६.०४
२)	डिव्हीडंड १४% प्रमाणे	१,३३,६९,३२८.००
३)	गुंतवणूक वदघट निधी (आय.एफ.आर)	२२,८७,५६८.००
एकूण नफा		२,०८,७५,८६२.०४

सदरची नफा विभागणी संचालक मंडळाने सुचविली असून त्यास आपली मंजूरी मिळावी ही विनंती आहे.

१३) शाखा कामकाज :

सध्या आपल्या बँकेच्या प्रधान कार्यालयासह सतरा (१७) शाखा कार्यरत आहेत. (रक्कम लाखात)

अ.क्र.	शाखा/तपशील	३१/०३/२१	३१/०३/२२
--------	------------	----------	----------

१) प्रधान कार्यालय

१) ठेवी	--	--
२) कर्जे	--	--
३) थकबाकी	--	--
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	-२४४.०७	-५२०.२७
	तोटा	तोटा

२) मुख्य शाखा

१) ठेवी	७०६९.३८	६६७७.५६
२) कर्जे	४३१८.२८	४४२७.३३
३) थकबाकी	१३६.२४	९९.७३
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	४७.७५	१५६.५०

३) शाखा शिरदोण

१) ठेवी	१३५४.३८	१२७८.१४
२) कर्जे	३२२.६०	३३१.३३
३) थकबाकी	८.९३	१.८६
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	१८.८९	३०.२५

४) शाखा खिद्रापूर

१) ठेवी	१२६५.६५	१३५०.५१
२) कर्जे	५६३.५७	६६४.९१
३) थकबाकी	०.६७	०.००
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	२५.३४	४८.४५

५) शाखा आलास

१) ठेवी	१६९१.४५	१६७१.१८
२) कर्जे	४४५.७९	४४९.१४
३) थकबाकी	७.०९	२.९३
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	२४.०४	३४.६६

६) शाखा जयसिंगपूर

१) ठेवी	३२६१.४५	३३०६.५६
२) कर्जे	१५२५.६२	१५६१.३५
३) थकबाकी	३६.१०	४७.८०
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	४८.१७	७४.०७

७) शाखा दानोळी

१) ठेवी	२०५३.०३	२०९७.८२
२) कर्जे	९७५.४१	१०६१.०१
३) थकबाकी	१८.४७	१०.७९
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	५६.४१	७९.०५

८) शाखा सांगली

१) ठेवी	२२७४.४७	२३४८.५०
२) कर्जे	८३९.७२	१०७६.४५
३) थकबाकी	२३.९३	१५.१६
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	३१.०९	५४.७०



९) शाखा कुपवाड

१) ठेवी	९०१.०३	९९२.६९
२) कर्जे	६४३.७२	९३४.६३
३) थकबाकी	६६.४०	५०.०५
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	२६.४९	४८.७९

१०) शाखा चिंचवाड

१) ठेवी	७९७.७४	८६२.८७
२) कर्जे	२९४.४६	३०६.९९
३) थकबाकी	१८.२४	४.३७
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	१७.४०	३१.१२

११) शाखा आष्टा

१) ठेवी	१७९३.७४	२३५४.८१
२) कर्जे	९४५.४३	८८१.५७
३) थकबाकी	५०.९३	६२.२८
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	४५.८३	५३.७४

१२) शाखा वसगडे

१) ठेवी	६९१.७९	९८१.३०
२) कर्जे	३८२.८६	४०३.०६
३) थकबाकी	३३.४४	१५.३९
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	२९.२६	२१.०५

१३) शाखा कवठेएकंद

१) ठेवी	३७७.३९	५३२.७२
२) कर्जे	५०८.५१	६१९.९७
३) थकबाकी	१२.२७	७.३२
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	१९.६३	१९.४८

१४) शाखा गणेशवाडी

१) ठेवी	६११.५१	६४१.७६
२) कर्जे	४२६.६४	५८८.४१
३) थकबाकी	६.५९	८.२०
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	३.५६	२०.५५

१५) कोल्हापूर

१) ठेवी	७५२.१०	७५८.०६
२) कर्जे	१०३९.८६	८३९.७८
३) थकबाकी	१.८८	५.९०
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	१२.१४	२३.१२

१६) शाखा हातकणंगले

१) ठेवी	६४१.२८	७४२.५८
२) कर्जे	५१२.३७	६८४.२३
३) थकबाकी	०.२९	१.३६
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	१३.३२	२२.५४

१७) शाखा पेठवडगांव

१) ठेवी	३२२.२८	५३८.१३
२) कर्जे	२८९.३३	३४४.०४
३) थकबाकी	२.०५	१.००
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	१.७२	२.२०

१८) शाखा पंचमुखी मारुती रोड, सांगली

१) ठेवी	५६०.५५	५४४.२०
२) कर्जे	१३८.९८	३३४.६६

३) थकबाकी	३.७०	०.००
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	१७.७७	६.०७
	तोटा	

एकूण

१) ठेवी	२६४१९.२२	२७६७९.३९
२) कर्जे	१४१७३.१५	१५५००.८६
३) थकबाकी	४२७.२२	३३४.१४
४) तोटा/नफा तरतुदीपूर्व	१५९.२०	२०६.०७

याशिवाय बँकेस १) मालगांव ता.मिरज २) बत्तीस शिराळा ता.बत्तीस शिराळा ३) मलकापूर ता.शाहवाडी येथे नवीन तीन शाखा काढण्यास मंजुरी मिळाली असून तीनही ठिकाणी जागे बाबत करार करून शाखा लायसेन्स मिळणेसाठी रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडियाकडे प्रोजेक्ट पाठविले आहे. लवकरच शाखा सुरु करणेचा मानस आहे.

१४) व्यवस्थापन खर्च : रु. ५६३.०४ लाख

अहवाल सालात एकूण व्यवस्थापकीय खर्च रु. ५६३.०४ लाख इतका झाला असून त्यामध्ये नोकर पगार वगैरेसाठी रु. २८८.१३ लाख इतका खर्च झालेला आहे व्यवस्थापन खर्चाचे खेळत्या भांडवलाशी शेकडा प्रमाण १.७८% इतके पडते. संचालक मंडळाने व्यवस्थापन खर्च कमीत कमी ठेवण्याचा सातत्याने प्रयत्न केलेला आहे.

१५) मालमत्ता : रु. ६५१.५३ लाख

बँकेची दि. ३१/०३/२०२२ अखेर एकूण मालमत्ता रु. ६५१.५३ लाख इतक्या किंमतीची असून ती घसारा वजा जाता शिल्लक राहिलेली आहे. गत वर्षापेक्षा त्यामध्ये रु ६९.८५ लाख इतकी घट झालेली आहे. सध्या आपल्या बँकेच्या ६ (सहा) शाखा स्वमालकीच्या इमारतीमध्ये कार्यरत आहेत .

१६) रिझर्व्ह बँक तपासणी :

आपल्या बँकेची २०१८ ते २०२१ या तीन वर्षांची रिझर्व्ह बँकेकडून तपासणी (इन्स्पेक्शन) मा. श्री. शुभम मुखर्जी (असिसटंट जनरल मॅनेजर) व अजय सिंग (मॅनेजर) यांनी पूर्ण केले असून त्यांनी बँकेच्या प्रगतीसाठी उपयुक्त सूचना व मार्गदर्शन केले आहे.त्यांनी केलेल्या सूचनांची आम्ही पुढील काळात निश्चितच अंमलबजावणी करू. संचालक मंडळाचे वतीने मी त्यांचा अत्यंत आभारी आहे.

१७) वैधानिक लेखापरीक्षण :

बँकेचे सन २०२२-२०२३ चे वैधानिक लेखापरीक्षण मे. यु. जी. डफळापूरकर आणि कंपनी सांगली करिता यु. जी. डफळापूरकर आणि कंपनी सांगली यांनी पूर्ण केले असून बँकेस लेखापरीक्षण वर्ग 'अ' दिलेला आहे. त्यांनी बँकेच्या प्रगतीसाठी उपयुक्त सूचना व मार्गदर्शन केले आहे. त्यांनी केलेल्या मार्गदर्शनाचा व त्यांच्या अनुभवाचा बँकेस निश्चितच लाभ होईल यात शंका नाही. त्याबद्दल संचालक मंडळाचे वतीने मी त्यांचा अत्यंत आभारी आहे.

चालू २०२२-२०२३ च्या आर्थिक वर्षासाठी रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडिया यांचे आदेशानुसार वैधानिक लेखापरीक्षक म्हणून १) मे. श्री.पी.सी.पाटील आणि असोसिएट्स चार्टर्ड अकॉउंटंट, पुणे २) मे. संकपाळ कुलकर्णी आणि असोसिएशन चार्टर्ड अकॉउंटंट, कोल्हापूर ३) मे.यु.जी डफळापूरकर आणि कंपनी चार्टर्ड अकॉउंटंट, सांगली यांचा प्रस्ताव संचालक मंडळाने रिझर्व्ह बँकेकडे पाठवला आहे त्यास आपली मंजुरी मिळावी ही विनंती .

१८) अंतर्गत लेखापरीक्षण :

बँकेचा दिवसेंदिवस वाढत जाणारा व्याप लक्षात घेऊन



त्याचबरोबर बँकेच्या व्यवहारात अधिकाधिक पारदर्शकता यावी, व्यवहार अचूक व काटेकोर व्हावेत म्हणून मुख्य शाखा, जयसिंगपूर व सांगली या शाखांचे कंकरंट म्हणजे मासिक लेखापरीक्षण व इतर शाखांचे अंतर्गत लेखापरीक्षण म्हणजे तिमाही तपासणी करणेकरिता खालीलप्रमाणे लेखापरीक्षकांची नेमणूक केली आहे.

- १) प्रधान कार्यालय व मुख्य शाखा- एस एच.पी.आणि कंपनी (अक्षय हराळे) चार्टर्ड अकौंटंट, कोल्हापूर
- २) शिरडोण, हातकणंगले, पेठ वडगांव - मे.ए.डी.शेडबाळे आणि कंपनी जयसिंगपूर
- ३) आलास, खिद्रापूर, गणेशवाडी - श्री. पी. पी. ए. कंपनी चार्टर्ड अकौंटंट, कुरुंदवाड
- ४) शाखा जयसिंगपूर, दानोळी - व्ही.के.बस्तवाडे, चार्टर्ड अकौंटंट, जयसिंगपूर
- ५) शाखा सांगली - MIDC कुपवाड, आष्टा - मे.के.व्ही.ठोंबरे आणि कंपनी चार्टर्ड अकौंटंट मिरज
- ६) वसगडे, कवठेएकंद, पंचमुखी सांगली - मे.श्री.पी.पी.ए कंपनी चार्टर्ड अकौंटंट, सांगली
- ७) चिंचवाड, कोल्हापूर - मे. सौ. प्रीती पाचोरे आणि कंपनी चार्टर्ड अकौंटंट, कोल्हापूर

यांनी शाखांची तपासणी पूर्ण करून त्याचा रिपोर्ट ज्या त्या वेळी बँकेकडे दिलेला आहे. बँकेच्या कामकाजामध्ये त्यांनी वेळोवेळी मोलाचे व उपयुक्त मार्गदर्शन केले आहे. त्याबद्दल मी त्यांचा आभारी आहे.

१९) संचालक मंडळ सभा :

सहकाराचा मूलमंत्र न विसरता नवीन तंत्रज्ञानाचा अवलंब करणारे दूरदृष्टीचे खंबीर आणि कार्यक्षम नेतृत्व आपल्या बँकेस नेहमीच लाभले आहे. आजवर बँकेच्या संचालक मंडळाने बँकेचे हित डोळ्यासमोर ठेवून स्पर्धात्मक युगात वास्तवाचे भान ठेऊन कामकाज केलेले आहे. शेतकऱ्यांच्या हिताच्या अनेक योजना कार्यान्वित केलेल्या आहेत. आपली बँक ग्राहकांच्या व सभासदांच्या आदारास पात्र झाली व त्यांना 'आपली' वाटू लागली. हा आदर कै.काकांच्या व माझे सर्व सहका-यांच्या व आपले सर्व सभासदांच्या व ग्राहकांच्या श्रमातून, सहकार्यातून आणि निष्ठेतून मिळाला आहे.

अहवाल सालात संचालक मंडळ व वेगवेगळ्या कमिटीच्या वेळोवेळी सभा झालेल्या आहेत. त्यामध्ये संचालक मंडळातील सदस्यांनी मला फारच मोलाचे सहकार्य केले आहे. व माझ्या पाठीशी ठामपणे उभे राहिले व बँकेस प्रगतीपथावर नेणेसाठी सहकार्य केले आहे. त्याबद्दल मी आपणा सर्वांच्या वतीने त्यांचे आभार मानतो.

२०) सेवक वर्ग व प्रशिक्षण :

बँकिंग हे असे क्षेत्र आहे कि जिथे ठेवी वाढविल्या जावू शकतात, उत्पादने बदलली जावू शकतात, तसेच तंत्रज्ञानसुध्दा बदलले जाऊ शकते. परंतु बँकेकडील एका अनुभवी व जाणकार कर्मचाऱ्याला बदलणे फारच अवघड असते. त्यासाठी प्रशिक्षणाचा बँकेच्या व्यवसाय वाढीसाठी अत्यंत जवळचा संबंध आहे. १) आवश्यकतेनुसार स्वतःमध्ये बदल २) नवीन तंत्रज्ञान शिकण्याची तयारी ३) वर्तमानात्मक बदल ४) कार्यपद्धतीमध्ये बदल या चार गोष्टी आत्मसात होण्यास मदत होते त्यामुळे नवीन पिढीतील ग्राहक, त्यांच्या अपेक्षा, नवीन तंत्रज्ञान, वाढती स्पर्धा, बदलत्या धोरणांची व कायद्याची अंमलबजावणी, इत्यादी आव्हाने स्विकारण्यासाठी स्वयंप्रेरित होऊन सर्वोत्कृष्ट कामाचे प्रदर्शन करेल यात शंकाच नाही. त्यासाठी प्रशिक्षण ही सतत चालणारी प्रक्रिया असून त्याचे बँकेने सर्वच स्तरावर आयोजन करून

त्यामधून कर्मचाऱ्यांच्या अंगभूत गुणांचा आणि कौशल्याचा विकास करण्याचा सातत्याने प्रयत्न केला आहे.

२१) आभार व समारोप :

बँकेच्या उज्वल यशामध्ये रिझर्व्ह बँकेचे अधिकारी, सहकार खात्याचे अधिकारी, जिल्हा असोसिएशनचे व वसुली कक्षाचे पदाधिकारी, फेडरेशनचे पदाधिकारी, बँकेचे कायदा सल्लागार, सराफ, व्हॅल्यूएटर, सर्वच साखर कारखान्याकडील पदाधिकारी, केन अकाऊंटचे सर्व स्टाफ, मे.चितळे डेअरी भिलवडी, कार्यक्षेत्रातील सर्वच पतसंस्थांचे पदाधिकारी व स्टाफ या व्यतिरिक्त ज्ञात-अज्ञात संस्थानी व व्यक्तींनी आम्हास वेळोवेळी सहकार्य व मार्गदर्शन केले त्या सर्वांचे मी SBK बँक परिवारामार्फत आभार मानतो.

येत्या दशकात बँकेला आपला प्रत्येक ग्राहकाला नीटपणे ओळखावे लागेल त्यासाठी नुसती के.वाय.सी. ची कागदपत्रे घेऊन चालणार नाही. तर त्यापुढे जावून ग्राहकाचे कुटुंब, त्याचा व्यवसाय, त्याच्या भविष्यकालीन योजना, त्याच्या गरजा, अपेक्षा अशा अनेक विविध गोष्टीची माहिती संकलीत करावी लागेल. त्यातूनच आपली व्यवसाय योजना साकारायला हवी.

बँकेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी, सहाय्यक व्यवस्थापक, शाखाधिकारी, वसुली टीम, सिनीअर, ज्युनियर ऑफिसर, क्लार्क, शिपाई इत्यादी सर्वच सेवकांनी बँकेच्या प्रगतीमध्ये सिंहाचा वाटा उचलेला आहे. त्याचा मला व माझ्या सहकऱ्यांना रास्त अभिमान आहे.

तळागाळातल्या शेतकऱ्यांच्या व सामान्य माणसाच्या आर्थिक क्रांतीमध्ये बँकेचा सहभाग हेच उद्दिष्ट डोळ्यासमोर ठेवून बँक गेली ६६ वर्षे अविरत व यशस्वीपणे वाटचाल करीत आहे. बँकिंग क्षेत्रात होणारे बदल लक्षात घेऊन पुरोगामी विचारानुसार समाज हितासाठी बँक मार्गक्रमण करीत राहिली आहे. त्यामुळे ती लोकांच्या आदारास पात्र ठरली आहे. हा आदर ज्या काकांनी या बँकेसाठी आयुष्य वेचले त्याच्यामुळेच प्राप्त झाला आहे. म्हणूनच 'आलासे बँक' सर्वांना 'आपली' वाटत आहे.

सभासदांच्या सर्वांगीण विकासाचे व्रत घेतलेल्या आपल्या बँकेस आपण आजपर्यंत अमूल्य असे सहकार्य केलेले आहे. हे आपले ऋण बँकेवर आहे याची जाणीव ठेवूनच पुढील वाटचाल आम्ही करू बँकेची प्रगती साधण्यासाठी आपला सहभाग व सहवास असाच लाभावा व बँकेवरील आपले प्रेम उत्तरोत्तर वृद्धिंगत होईल अशी आशा करतो. पुन्हा एकदा आपल्या सर्वांचे आभार मानतो.

संचालक मंडळाच्या वतीने बँकेचा दि. ३१/०३/२०२२ अखेरचा ६७ वा वार्षिक अहवाल, मा. ऑडीटरसो यांनी प्रमाणित केलेला ताळेबंद व नफातोटा पत्रक व अंदाजपत्रक तसेच नफा विभागणी आपणापुढे मंजुरीसाठी सादर करित आहे. त्यास आपली मंजुरी मिळावी ही विनंती आहे.

धन्यवाद.

जय हिंद! जय सहकार!! जय महाराष्ट्र!!!

आपला नम्र
श्री. अरुण श्रीपाल आलासे
चेअरमन,

स्वातंत्र्यसेनानी कै. श्रीपाल आलासे (काका)
कुरुंदवाड अर्बन को-ऑप. बँक लि., कुरुंदवाड.

स्थळ : कुरुंदवाड,
दि. १५/०६/२०२२



UDIN : 22035608ALQWPV4633

वैधानिक लेखापरीक्षकाचा अहवाल

'महाराष्ट्र सहकारी संस्थांचा कायदा १९६० कलम ८१ आणि महाराष्ट्र सहकारी संस्थांचा नियम ६९(३) अन्वये सुचीत केलेला नमुना क्र. एन-१ अनुसरून'

प्रति,
सन्माननीय सभासद,
स्वातंत्र्य सेनानी कै. श्रीपाल आलासे (काका) कुरुंदवाड अर्बन को-ऑप. बँक लि., कुरुंदवाड.
जि. कोल्हापूर.

संदर्भ - नियुक्ती ठराव क्रमांक २१ दिनांक ३०/०६/२०२१
वैधानिक लेखापरीक्षकाचा अहवाल

१) आम्ही स्वातंत्र्य सेनानी कै. श्रीपाल आलासे (काका) कुरुंदवाड अर्बन को-ऑप. बँक लि., कुरुंदवाड, या बँकेच्या सोबत जोडलेल्या दि. ३१ मार्च २०२२ रोजीच्या आर्थिक पत्रकाचे म्हणजेच ताळेबंदचे व त्या दिनांकास संपणाऱ्या वर्षाच्या नफातोटा पत्रकाचे सदर आर्थिक पत्रकाचा भाग असणारी महत्वपूर्ण आर्थिक घोरणे व अन्य अनुषंगिक माहिती यांचे लेखापरीक्षण केले आहे. आर्थिक वर्ष दि. ०१/०४/२०२१ ते ३१/०३/२०२२ या कालावधीच्या आर्थिक पत्रकामध्ये आम्ही लेखापरीक्षण केलेल्या १७ शाखा व मुख्य कार्यालय यांच्या व्यवहाराचा समावेश आहे.

व्यवस्थापनाची आर्थिक पत्रकांबाबतची जबाबदारी

२) सदरची आर्थिक पत्रके ही बँकेमि रेंयुलेशन अँवट १९४९ रिझर्व्ह बँकेची मार्गदर्शक तत्वे आणि महाराष्ट्र सहकारी संस्थांचा कायदा १९६० मधील तरतुदींना अनुसरून बनविण्याची जबाबदारी ही बँकेच्या व्यवस्थापनाची आहे. सदरच्या जबाबदारीमध्ये आर्थिक पत्रके तयार करताना आवश्यक असणाऱ्या अंतर्गत नियंत्रणासाठीचे नियम तयार करणे, त्याची अंमलबजावणी करणे व वेळोवेळी त्यामध्ये सुधारणा करणे आदी बाबींचा समावेश होतो की ज्यामुळे सदरची आर्थिक पत्रके ही कोणत्याही प्रकारच्या गंभीर चुका अथवा दोष विरहीत होतील.

वैधानिक लेखापरीक्षकांची जबाबदारी

३) आमची जबाबदारी ही आम्ही केलेल्या लेखापरीक्षणाच्या आधारे त्या आर्थिक पत्रकांवर मत नोंदविण्याची आहे. आम्ही आमचे लेखापरीक्षण हे दि इन्स्टिट्यूट ऑफ चार्टर्ड अकॉंटंट्स ऑफ इंडिया यांनी निर्देशित केलेल्या ऑडिटिंग स्टॅण्डर्ड्सना तसेच बँकेमि रेंयुलेशन अँवट १९४९, महाराष्ट्र राज्य सहकारी कायदा १९६० व रिझर्व्ह बँकेच्या मार्गदर्शक तत्वाना अनुसरून केलेले आहे. त्या स्टॅण्डर्ड्सनुसार आम्ही आमचे लेखापरीक्षणाचे नियोजन व प्रत्यक्ष लेखापरीक्षण अशा पध्दतीने करणे अपेक्षित आहे की, जेणेकरून त्या आर्थिक पत्रकामध्ये गंभीर स्वरूपाच्या चुका नाहीत, याची रास्त खात्री करणे घेतली जाईल.

४) आर्थिक पत्रकामधील रकमांच्या संदर्भातील व इतर माहितीच्या संदर्भातील पुरावे नमुना तत्वांवर तपासण्याचा अंतर्भाव लेखापरीक्षणांमध्ये होतो. लेखापरीक्षणाच्या पध्दतीची निवड ही लेखापरीक्षकांचे अनुमान, तसेच आर्थिक पत्रकामध्ये चुका अथवा अफरातफर यामुळे गंभीर दोष निर्माण होण्याच्या शक्यतेची पडताळणी आदी बाबी गृहीत धरून केली जाते. अशा जोखमीची पडताळणी करून योग्य अशी लेखापरीक्षण पध्दती निवडताना लेखापरीक्षक प्रामुख्याने बँकेने आर्थिक पत्रके तयार करताना अवलंबलेली अंतर्गत नियंत्रण पध्दती विचारात घेतात. लेखापरीक्षणांमध्ये व्यवस्थापनाचे वापरलेल्या अकॉंटिंग तत्वांच्या योग्यतेचे मूल्यांकन करणे, व्यवस्थापनाचे केलेल्या मूल्यांकनाच्या आर्थिक अंदाजांच्या योग्यतेचे मूल्यांकन करणे व आर्थिक पत्रकाच्या सादरीकरणामध्ये मूल्यांकन करणे याचा सुध्दा समावेश होतो.

५) आमचा विश्वास असा आहे की, आमच्या लेखापरीक्षणा दरम्यान आम्हाला मिळालेले पुरावे आम्हाला आमचे लेखापरीक्षणाबाबतचे मत बनविण्यासाठी यथार्थ आधार मिळवून देतात.

६) आमच्या मते आम्हाला दिलेल्या संपूर्ण माहिती तसेच खुलाशावरून हे हिशोब, त्यासोबतच्या टिपण्या व त्यासोबतची परिशिष्टे आणि आमच्या लेखापरीक्षण अहवालातील मुद्दे यांना अनुसरून महाराष्ट्र सहकारी संस्थांचा १९६० चा कायदा व त्याखालील नियमान्वये अपेक्षित अशा रितीने आवश्यक अशी सर्व माहिती देतात, तसेच भारतामध्ये सर्वमान्य असणाऱ्या या अकॉंटिंग तत्वांचे अनुपालन करतात.

(अ) ताळेबंदीचा बाबतीत दि. ३१/०३/२०२२ च्या बँकेच्या परिस्थितीची आणि
(ब) नफा-तोटा पत्रकाच्या बाबतीत या दिनांकास संपणाऱ्या वर्षाच्या मुदतीत बँकेच्या नफ्याची सत्य व रास्त स्थिती दर्शवित आहेत.

७) सदर बँकेचे ताळेबंद पत्रक व नफा-तोटा पत्रक हे बँकेमि रेंयुलेशन अँवट १९४९ च्या कलम २९ तसेच महाराष्ट्र सहकारी संस्थांचा कायदा १९६० व महाराष्ट्र सहकारी संस्थांचा नियम १९६१ च्या तरतुदींना अनुसरून तयार केले आहेत.

८) परिच्छेद क्र. १ ते ५ मध्ये नमूद केलेल्या लेखापरीक्षण पध्दती आणि मुख्य व शाखा अहवालातील भाग अ, ब आणि क मध्ये नमूद केलेल्या शैल्यास अनुसरून तसेच आमच्या संपूर्ण ज्ञानाप्रमाणे आणि आम्हाला दिलेल्या संपूर्ण माहिती तसेच खुलाशावरून आणि बँकेने सादर केलेल्या हिशोब व त्यासोबत जोडलेली परिशिष्टे यांना अनुसरून आम्ही अहवाल करतो की,
१) आमच्या लेखापरीक्षणाच्या उद्देशासाठी, आमच्या संपूर्ण ज्ञानाप्रमाणे व विश्वासाप्रमाणे जरूर ती माहिती व खुलासे उपलब्ध आहेत व ते समाधानकारक आहेत.

२) आमच्या दृष्टीकोनास आलेले बँकेचे व्यवहार हे बँकेच्या अधिकांकक्षेत्रास अधीन राहून केलेले आहेत.
३) लेखापरीक्षणाच्या दृष्टीने शाखांकडून प्राप्त झालेली विवरण पत्रके पुरेशी आहेत.

९) आमच्या मते ताळेबंद व नफा-तोटा पत्रक हे अकॉंटिंग स्टॅण्डर्ड्सचे सर्वसाधारणपणे योग्य रितीने अनुपालन करतात.

१०) तसेच आम्ही अहवाल करतो की,
१) आम्ही तपासलेला ताळेबंद व नफातोटा पत्रक बँकेच्या हिशोबांच्या पुस्तकांशी व विवरणांशी जुळतो आहे.

२) आमच्या मते पुस्तकांच्या तपासणीतून जितपत दृष्टीकोनास येईल त्यावरून बँकेने संबंधित कायदानुसार अपेक्षित असल्याप्रमाणे योग्य ती हिशोबाची पुस्तके ठेवली आहेत.

३) लेखापरीक्षण अहवाल तयार करताना आम्ही लेखापरीक्षण केलेल्या शाखांच्या अहवालाचा परामर्श घेतला आहे.
४) आर्थिक वर्ष २०२१-२०२२ करिता बँकेला र्व 'अ' देण्यात आला आहे.

स्थळ : कुरुंदवाड
दिनांक : ३०/०६/२०२२
यु. जी. इफळापूरकर अँड कंपनी
चार्टर्ड अकॉंटंट्स
सही/-
सीए. यु. जी. इफळापूरकर
भागीदार
फर्मचा नोंदणी क्र. : १०२११८४
लेखापरीक्षकाचा पॅनेलमधील क्र. : १०५१४

अ.नं.	पोस्टियम नं.	संस्था अस्तित्वात असलेली शब्द रचना	वार्षिक सर्वसाधारण सभा दि. ०४/०९/२०२२ मधील विषय क्र. ५ चा मसुदा	दुरुस्तीचे कारण	दुरुस्तीचे कारण
१	३	बँकेचे कार्यक्षेत्र 'संपूर्ण कोल्हापूर, सांगली, रत्नागिरी व सिंधुदुर्ग जिल्हा' या प्रमाणे राहिल. यामध्ये कोणताही बदल करावयाचा असल्यास रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडिया व नोंदणी अधिकारी यांची लेखी पूर्व परवानगी घेणे आवश्यक राहिल.	बँकेचे कार्यक्षेत्र : बँकेचे कार्यक्षेत्र 'संपूर्ण कोल्हापूर, सांगली, रत्नागिरी, सिंधुदुर्ग, सातारा व सांगली जिल्हा' या प्रमाणे राहिल. यामध्ये कोणताही बदल करावयाचा असल्यास रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडिया व नोंदणी अधिकारी यांची लेखी पूर्व परवानगी घेणे आवश्यक राहिल.	बँकेच्या कामकाजात वाढ होण्यासाठी नवीन शाखा उघडण्याचे ठरविणे व बँकेच्या ग्राहकांना सेवा देण्यासाठी	बँकेच्या कामकाजात वाढ होण्यासाठी नवीन शाखा उघडण्याचे ठरविणे व बँकेच्या ग्राहकांना सेवा देण्यासाठी
२	५(८)	सर्व प्रकारच्या गुंतवणुकी, स्टॉक, शेअर्स, कर्जपत्रके, बंधपत्रके, वचनपत्रके, करारनामे, सिव्हायुटिज सिव्हायटिज, ताब्यात ठेवणे व या संबंधिते कनिशन, अँड रायटींग आदी व्यवहार करणे.	रद्द करणे	रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडिया यांचे कडील परिपत्रक क्र. RBI/2015-16/43,DCBR.BPD(PCB) MC.No.4/16.20.000/2015-16 Dated 01.07.2015 नुसार काळणेत याच अशी दुरुस्ती सुचविली आहे.	रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडिया यांचे कडील परिपत्रक क्र. RBI/2015-16/43,DCBR.BPD(PCB) MC.No.4/16.20.000/2015-16 Dated 01.07.2015 नुसार काळणेत याच अशी दुरुस्ती सुचविली आहे.
३	५(९)	कार्यक्षेत्रातील ग्राहकांच्या वतीने बँडवर्स, कर्जपत्रके, वचनपत्रके व इतर सर्व प्रकारचे दस्तावेज (सिव्हायुटिज) विकत घेणे व विकणे.	रद्द करणे	रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडिया यांचे कडील परिपत्रक क्र. RBI/2015-16/43,DCBR.BPD(PCB) MC.No.4/16.20.000/2015-16 Dated 01.07.2015 नुसार काळणेत याच अशी दुरुस्ती सुचविली आहे.	रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडिया यांचे कडील परिपत्रक क्र. RBI/2015-16/43,DCBR.BPD(PCB) MC.No.4/16.20.000/2015-16 Dated 01.07.2015 नुसार काळणेत याच अशी दुरुस्ती सुचविली आहे.
४	८	भागांंडवल : बँकेचे अधिकृत भागांंडवल रु.१५,००,०००.०० (एकूट -पंधरा कोटी मात्र) अस्तू भागांंडवली दर्शनी किंमत रु.१०००/- इतकी राहिल भागांंडवल १,५०,००० भागात विभागलेले आहे.	भागांंडवल : बँकेचे अधिकृत भागांंडवल रु.२०,००,०००.०० (एकूट - बीस कोटी मात्र) अस्तू भागांंडवली दर्शनी किंमत रु.१०००/- इतकी राहिल भागांंडवल २,००,००० भागात विभागलेले आहे.	बँकेचे कार्यक्षेत्र वाढलेने संपाद्य व्यवसाय वृद्धीसाठी आवश्यक असलेले	बँकेचे कार्यक्षेत्र वाढलेने संपाद्य व्यवसाय वृद्धीसाठी आवश्यक असलेले



दि. ३१/३/२०२२ रोजीचे

दि. ३१/३/२०२१ रुपये पैसे	भांडवल व देणी	दि. ३१/३/२०२२ रुपये पैसे
१०,००,००,०००-००	१) भाग भांडवल अ) अधिकृत भाग भांडवल प्रत्येकी रु.२५/- प्रमाणे	१५,००,००,०००-००
९,१२,५१,१२५-००	ब) खपलेले भाग भांडवल ७७८३३७ भाग प्रत्येकी रु.२५/- प्रमाणे	१०,१७,६७,४२५-००
१९,८९,१२,१५२-२६	२) गंगाजळी व इतर निधी (परिशिष्ट १ प्रमाणे)	२१,५४,२३,६२९-५९
--	३) प्राधान्यपूर्वक सरकारी भागीदारी खाती	--
२,६४,१९,२२,०४५-६६	४) ठेव व इतर ठेव खाती (परिशिष्ट २ प्रमाणे)	२,७६,७९,३९,३२८-४३
--	५) कर्जे	--
--	६) वसुलीस आलेली बिले (येणे बाजूस दाखविलेप्रमाणे)	--
--	७) शाखा मेळ	--
३,०८,५४,७२२-५०	८) इतर तरतूदी (परिशिष्ट ३ प्रमाणे)	२,१७,३३,६२९-५०
३,४२,२९,९९७-००	९) व्याज देणे	३,९९,०४,९६०-००
१,५७,५२,०३८-४७	१०) इतर देणी (परिशिष्ट ४ प्रमाणे)	१,३१,४१,०८५-५९
१,५९,२०,१०५-३३	११) नफा-तोटा (परिशिष्ट ५ प्रमाणे)	२,०८,७५,८६२-०४
	१२) संध्या देणी (कॉन्टिजंट लायबिलिटीज)	
१,१५,०००-००	अ) बँक गॅरंटी	७,१५,०००-००
३,९५,०७३-०६	ब) अनक्लेमट् डिपॉझिट (डीईएफ)	२५,६६,४०५-०१
५,१०,०७३-०६	एकूण	३२,८१,४०५-०१
३,०२,८८,४२,१८६-२२	एकूण	३,१८,०७,८५,९२०-१५

सामान्य सूचना व शेन्यास अनुसरून
बरोबर आहे.

सही/-
**श्री. अक्षय अरुण
हयाळे**
पार्टनर एस एच पी अॅण्ड कंपनी
चार्टर्ड अकॉंटंट
अंतर्गत लेखापरिक्षक,
कोल्हापूर

सही/-
**श्री. यु. जी.
डफळापूरकर**
पार्टनर यु. जी. डफळापूरकर
अॅण्ड कंपनी
चार्टर्ड अकॉंटंट
वैधानिक लेखापरिक्षक, सांगली

ताळेबंद पत्रक

दि. ३१/३/२०२१ रुपये पैसे	जिंदगी व येणी	दि. ३१/३/२०२२ रुपये पैसे
४,७१,३२,२८९-००	१) शिल्लक अ) हातामधील शिल्लक	४,८९,५७,५३८-००
१३,१५,६६,४६९-७२	ब) बँकामधील शिल्लक (परिशिष्ट ७ प्रमाणे)	१५,४९,५९,६०९-७१
१,२२,६०,५५,४२६-००	२) गुंतवणूक (परिशिष्ट ७ प्रमाणे)	१,२४,७४,३३,५१८-००
--	३) प्राधान्यपूर्वक सरकारी भागीदारी खाती	--
१,४१,७३,१५,२९२-५४	४) कर्जे (परिशिष्ट ८ प्रमाणे)	१,५५,००,८६,३४५-७९
११,९९,५४,८३५-६८	५) व्याज येणे (परिशिष्ट ९ प्रमाणे)	९,६४,८३,८३४-४०
--	६) वसुलीस पाठविलेली बिले (देणे बाजूस दाखविले प्रमाणे)	९,६४,८३,८३४-४०
--	७) शाखा मेळ (हेड ऑफिस खाते)	--
४,४३,६३,२९२-००	८) जागा व इमारत (घसारा वजा जाता)	४,३४,२०,३४४-००
२,७७,७४,३३९-२४	९) फर्निचर फिक्चर्स (घसारा वजा जाता परिशिष्ट १० प्रमाणे)	१,७७,१२,३०६-५४
१,४६,८०,२४२-०४	१०) इतर येणी (परिशिष्ट ११ प्रमाणे)	२,१७,३२,४२३-७१
३,०२,८८,४२,१८६-२२	एकूण	३,१८,०७,८५,९२०-१५

श्री. महादेव ज्ञानु धनवडे
व्हा. चेअरमन

श्री. अरुण श्रीपाल आलासे
चेअरमन

* संचालक *

श्री. आण्णासो कन्यापा जोंग
श्री. आण्णासो दादू चौगुले
श्री. नंदकुमार नानासो पाटील
श्री. इकबाल बालेचौंद पटवेगार
श्री. महावीर बाबूराव थोटे
सौ. दिपाली अजित पाटील
श्री. बाळासो तात्यासो नाईक
अॅड. सचिन उर्फ सुनिल सुभाष कठारे
श्री. शांतीनाथ जिवंधर कनवाडे
(मुख्य कार्यकारी अधिकारी)

श्री. मोनाप्पा बाबुराव चौगुले
श्री. भगवान दशरथ गायकवाड
श्री. प्रदिप बापुसो पाटील
श्री. सुधाकर बाळासो पाटील
श्री. सुनिल जनगोंडा पाटील
सौ. सुनिता नानासो पाटील
सौ. रेश्मा इकबाल पाटील (पटेल)
श्री. सुनिल सुहास नागावकर (CA)



दि. १/४/२०२१ ते ३१/३/२०२२ अखेरचे

२०२०-२१ रुपये पैसे	खर्च	२०२१-२२ रुपये पैसे
१८,४५,७२,४१०-७५	१) व्याज ठेवीवरील दिलेले व्याज (परिशिष्ट १२ प्रमाणे)	१७,५९,०३,८८८-२६
२,६४,७८,६१८-००	२) पगार महागाई भत्ता प्रा.फंड बँक वर्गणी इ. (परिशिष्ट १३ प्रमाणे)	२,८८,१३,४९३-००
२,९७,९०९-००	३) संचालक मंडळ सभासद भत्ते	५,३१,२२७-००
८६,२३,५२३-९५	४) भाडे, कर, विमा, लाईट खर्च इ.	८६,२५,५८४-००
१,७५,५०२-००	५) कायदा व सल्ला खर्च	१,८४,३१५-००
४,९३,०२७-८९	६) पोष्टेज, टेलिफोन	४,३७,४८१-०३
७,८१,९१३-००	७) हिशोब तपासणी खर्च	८,५१,५००-००
१,१०,५५,७८४-४९	८) कायम मालमत्तेवरील घसारा	१,१५,००,८५१-४९
५,२८,८०१-२२	९) छपाई, स्टेशनरी, जाहिरात	९,३७,२३१-२७
५१,२०,७९६-३५	१०) इतर खर्च (परिशिष्ट १४ प्रमाणे)	४४,२३,०११-०४
५०,६५,०९३-००	११) इतर तरतुदी (परिशिष्ट १५ प्रमाणे)	१,८४,६६,३३३-००
२,४४,२०,१०५-३३	१२) निव्वळ नफा (करपूर्व)	२,८१,०६,९१४-०४
२६,७६,१३,४८४-९८	एकूण	२७,८७,८१,८२९-१३
	करपूर्व निव्वळ नफा वजा आयकरासाठी तरतुद ७५,००,०००-०० करोत्तर निव्वळ नफा ताळेबंददास वर्ग	

सामान्य सूचना व शेन्यास अनुसरून बरोबर आहे.

सही/-
**श्री. अक्षय अरुण
हराळे**
पार्टनर एस एच पी
अॅण्ड कंपनी
चार्टर्ड अकॉंटंट
अंतर्गत लेखापरिक्षक,
कोल्हापूर

सही/-
**श्री. यु. जी.
उफळापूरकर**
पार्टनर यु. जी. डफळापूरकर
अॅण्ड कंपनी
चार्टर्ड अकॉंटंट
वैधानिक लेखापरिक्षक,
सांगली.

नफा-तोटा पत्रक

२०२०-२१ रुपये पैसे	जमा	२०२१-२२ रुपये पैसे
२४,६४,११,५५८-३४	१) व्याज (परिशिष्ट १६ प्रमाणे)	२६,०७,४१,४२४-७३
१,८२,०५९-००	२) कमिशन	३,१८,७२४-९९
२,१०,१९,८६७-६४	३) इतर जमा (परिशिष्ट १७ प्रमाणे)	१,७७,२१,६७९-४१
२६,७६,१३,४८४-९८	एकूण	२७,८७,८१,८२९-१३

श्री. महादेव ज्ञानु धनवडे
व्हा. चेअरमन

श्री. अरुण श्रीपाल आलासे
चेअरमन

* संचालक *

श्री. आण्णासो कन्यापा जोंग
श्री. आण्णासो दादू चौगुले
श्री. नंदकुमार नानासो पाटील
श्री. इकबाल बालेचाँद पटवेगार
श्री. महावीर बाबूराव थोटे
सौ. दिपाली अजित पाटील
श्री. बाळासो तात्यासो नाईक
अॅड. सचिन उर्फ सुनिल सुभाष कठारे

श्री. मोनाप्पा बाबूराव चौगुले
श्री. भगवान दशरथ गायकवाड
श्री. प्रदिप बापुसो पाटील
श्री. सुधाकर बाळासो पाटील
श्री. सुनिल जनगोंडा पाटील
सौ. सुनिता नानासो पाटील
सौ. रेश्मा इकबाल पाटील (पटेल)
श्री. सुनिल सुहास नागांवकर (CA)

श्री. शांतीनाथ जिवंधर कनवाडे
मुख्य कार्यकारी अधिकारी



परिशिष्ट १ (गंगाजळी व इतर निधी)

तपशील	दि. ३१/०३/२०२१		दि. ३१/०३/२०२२	
	रुपये	पैसे	रुपये	पैसे
गंगाजळी	५,२७,५४,७९९-५२		५,६९,५०,९२२-८५	
लाभांश संतुलन निधी	२८,००,०००-००		२८,००,०००-००	
बुडीत कर्ज निधी	४,७९,७३,७७६-०६		४,६०,८२,७३९-०६	
गुंतवणूक वदघट निधी	१,८७,०८,३९२-००		२,०१,९८,४७९-००	
इमारत निधी	१,९६,००,३९६-२८		१,९६,००,३९६-२८	
धर्मादाय निधी	२०,०००-००		२०,०००-००	
शिक्षण निधी	१,००,०००-००		१,००,०००-००	
सेवानिवृत्ती लाभांश निधी	७२,०६८-००		७२,०६८-००	
आकस्मिक खर्च तरतुद निधी	१,५०,०००-००		१,५०,०००-००	
लोकल वेलफेअर फंड	५,१५,०००-००		५,१५,०००-००	
कों.प्रो.ओग्रेस स्टॅंडर्ड असेट्स	५४,९५,०००-००		६७,४४,७००-००	
कॅपिटल रिझर्व्ह	९,४९,८३२-४०		९,४९,८३२-४०	
संशयित व बुडित कर्ज निधी	४७,००,३००-००		९७,००,३००-००	
(ग्रामीण कर्ज पूरवठा)				
गुंतवणूक घसारा निधी	१,९१,९८,५००-००		२,६०,५०,०००-००	
स्टाफ वेलफेअर फंड	६,९३,०००-००		६,९३,०००-००	
पुनर्मुल्यांकन निधी	२,३७,०८,३९८-००		२,३२,४४,३९८-००	
तंत्रज्ञान विकास निधी	१६,३२,७७०-००		१६,३२,७७०-००	
एकूण -	१९८९९२१५२-२६		२१५४२३६२९-५९	

परिशिष्ट २ (ठेवी)

मुदत ठेव	१,२०,२८,३८८-२३-६०	१,३४,६३,९३,७०४-३०
पुनर्मुदतवणूक ठेव	८७,२३,९५,४९०-००	८५,०२,५३,७७०-००
रिकरिंग ठेव	३,४५,३३,५७०-००	३,९५,६२,३२९-००
सेविहंज	३५,२८,५२,५६३-३६	३७,६७,८९,९९८-३३
स्वलपसंचय	१,७२,८५,३९६-००	१,९१,७९,७०४-००
चालू ठेव	४,५९,०५,३८९-८४	५,६७,२३,३९३-५४
मुदत बाह्य मुदत ठेव	११,५९,३९,०४२-००	८,६८,६९,९९३-००
कर्ज खातेवरील जादा जमा	२५९,९३८-८६	२,६३,२४४-२६
एकूण -	२,६४,९९,२२,०४५-६६	२,७६,७९,३९,३२८-४३

परिशिष्ट ३ (इतर तरतुदी)

नोंन परफॉर्मिंग कर्ज खातेवरील व्याज तरतुद	२,३९,६८,७९६-५०	२,०९,९५,६९९-५०
कर्ज खातेवरील दंड व्याज तरतुद	६९,३८६-००	३,३६८-००
नोंन परफॉर्मिंग कर्ज खातेवरील दंड व्याज तरतुद	८,५७,३९०-००	६,९६,५६२-००
डिफर्ड टॅक्स तरतुद	९,९८,०००-००	९,९८,०००-००
नोंन परफॉर्मिंग गुंतवणुकीवरील व्याज तरतुद	५०,४९,२३०-००	
एकूण -	३,०८,५४,७२२-५०	२,९७,३३,६२९-५०

परिशिष्ट ४ (इतर देणी)

लाभांश देणे	५,४६,४५७-००	५,४०,३४०-००
ऑडीट फी देणे (सरकारी)	५,९२,५२२-००	५,९५,५६९-००
ऑडीट फी देणे (लोकल)	२,४२,५००-००	२,४३,५००-००
शेअर अनामत	२,७०,७००-००	१,३४,९००-००
नोकर बोनस देणे	७,९५,७८३-००	६,८९,४०८-००
इतर अनामत	३,५३,९२४-०५	४७,९०५-००
टेलिफोन बिल देणे	३३,९८७-००	३९,७५९-००
लाईट बिल देणे	६९,२९५-००	७३,५९८-००
क्लोजिंग अलौन्स देणे	७,४८,९२७-००	८,०२,६९०-००
आर टी जी एस इनपुट	२६,५०,९४९-८०	--
टी.डी.एस. पेयेबल ऑन डिपॉझिट	४,४७,८९९-००	६,८८,४६०-००
टी. डी. एस. देणे	९९,९७८-००	९६,९८२-००
ड्राफ्ट पेयेबल	८९,५७०-००	७,५०,०४०-००
जादा रक्कम जमा	५९,९२०-००	५४,५२०-००
आयकर देणे	८५,००,०००-००	७५,००,०००-००
सर्वसाधारण राखीव निधी	१,५७,०९६-०२	२,७९,९२४-२७
बयाना अनामत	९९,९८९-००	९९,९८९-००
एसजीएसटी आऊटपुट	९०,९४२-५५	९०,७९३-६६
सीजीएसटी आऊटपुट	९०,९४२-५५	९०,७९३-६६
म्युनिसिपल टॅक्स देणे	४,५००-००	४,५००-००
आयजीएसटी आऊटपुट	४-५०	--
ओटीएस अनामत	२,३३,६००-००	--

मागील पानावरून...

मेन्टेनन्स पेयेबल	--	४,८००-००
सातबारा फी देणे	--	३,३९०-००
इमारत भाडे देणे	--	४,९५,०००-००
एकूण	१,५७,५२,०३८-४७	१,३९,४९,०८५-५९

परिशिष्ट ५ (नफा तोटा)

सालगुदस्त ताळेबंदाप्रमाणे	१,३९,५८,५२३-२९	१,५९,२०,९०५-३३
वजा विनियोग	१,३९,५८,५२३-२९	१,५६,५९,९५७-३३
चालू सालचा नफा (दि. ३१/३/२०२२)	१,५९,२०,९०५-३३	२,०६,०६,९९४-०४
नफा तोटा पत्रकावरून		
एकूण	१,५९,२०,९०५-३३	२,०८,७५,८६२-०४

परिशिष्ट ६ (बँकामधील शिल्लक)

रिझर्व्ह बँक ऑफ इंडिया		७,२३,८९५-९३
स्टेट बँक ऑफ इंडिया	३०,०९,४५४-९३	३०,०९,४५४-९३
एम.एस.सी. बँक लि., मुंबई	६९,४५,८३०-४४	३,५३,३५,८५४-८९
बँक ऑफ इंडिया, कुरुंदवाड	४७,९५,९८५-६९	५३,२०,८७२-०७
कोल्हापूर जिल्हा मध्य. सह. बँक लि.,	२,०३,८५,२५५-३५	३,६३,५७,०६२-०५
सांगली जिल्हा मध्य. सह. बँक लि.,	९४,६४,५००-३९	१,०५,८०,३९०-३९
इतर बँकामधील शिल्लक	८,७७,६६,२४३-७२	६,६६,४९,५३५-२६
एकूण -	१३,९५,६६,४६९-७२	१५,४९,५९,६०९-७९

परिशिष्ट ७ (गुंतवणूक)

सरकारी रोखे गुंतवणूक	१,०९,९९,९५,९९५-००	१,०४,९२,७४,२९८-००
सहकारी संस्थांचे भाग	४३,५००-००	४३,५००-००
कोल्हापूर जिल्हा मध्य. सह. बँक लि.,	१०,००,००,०००-००	९,२५,००,०००-००
मुदत ठेव		
जिल्हा मध्य. सह. बँक लि.,	७५,०००-००	७५,०००-००
ग्रॅज्युईटी फंड		
जिल्हा मध्य. सह. बँक लि.,	९,५०,०००-००	९,५०,०००-००
बुडीत कर्ज निधी		
आय एल अॅण्ड एफ एस	१,००,००,०००-००	१,००,००,०००-००
इन्फ्रास्ट्रक्चर डेव्हलपमेंट फंड		
शामराव विज्जल को ऑप बँक लि.	१,००,००,०००-००	--
जयसिंगपूर मुदत ठेव		
सांगली जिल्हा मध्य.सह.बँक लि.	२,७५,००,०००-००	१,५०,००,०००-००
जना स्मॉल फायनान्स बँक लि.	--	१,९९,००,०००-००
कोल्हापूर मुदत ठेव		
पंजाब अॅंड महाराष्ट्र को-ऑप. बँक लि.	४,५८,९०,९३९-००	--
मुदत ठेव		
सारस्वत को-ऑप. बँक लि. मुदत ठेव	१,९६,००,०००-००	१,००,००,०००-००
आयडीबीआय बँक लि.	--	७५,००,०००-००
आयसीआयसीआय बँक लि.	--	४,८०,०००-००
युनिटी स्मॉल फायनान्स बँक लि.	--	४,००,८८,५८०-००
पीएनसीपीएस		
युनिटी स्मॉल फायनान्स बँक लि.	--	१,००,२२,९४०-००
इक्वीटी बॉन्ड		
एकूण -	१,२२,६०,५५,४२६-००	१,२४,७४,३३,५९८-००

परिशिष्ट ८ (कर्जे)

कॅशक्रेडिट	५,८५,९४,५३७-००	१२,७९,४८,२२६-९७
स्थावर तारण कर्ज	७,८७,८६९-००	२३,०९,३४६-००
लघुउद्योग कर्ज	७४,९०,२२९-९७	४८,७३,६८७-९३
वाहतूक व्यवसाय कर्ज	२८,६९,७०२-००	२५,४५,७७९-००
सोने गहाण कर्ज	१९,४७,८७,९४०-००	१९,९८,५४,३७२-००
मुदत ठेव पावती कर्ज	७,२४,०९,०९६-२९	५,८६,२६,३८७-३४
नजरगहाण कर्ज	५,७९,०५,०८९-६६	८,८७५-००
हमीपत्र तारण कर्ज	७९,७९,४६९-००	६९,५३,८३६-००
पगार तारण कर्ज	--	--
अल्पबचत कर्ज	१,९९,५४३-००	२,२४,९५५-००
लवाद	--	--
एकूण -	३२,२९,२७,३८७-९२	३२,९७,४४,६६३-६४



व्यक्तिगत जामिनकीवर

कॅशक्रेडीट	७०-००	--
विनातारण कर्ज	३,३१,९६०-००	३२,५९७-००
एकूण	३,३२,०३०-८०	३२,५९७-००

(वरील कर्जापैकी थकबाकी रु. २,५१,५३,९१३-८५)

२) मध्यम मुदत कर्जे (वरीलपैकी तारणी)

स्थावर तारण कर्ज	६,३२,५१,८९०-०८	६,८५,४५,७९८-०८
वाहतूक व्यवसाय कर्ज	४,७०,३२,९८६-२६	४,८०,९४,५६१-००
नजरगहाण कर्ज	४,६९,९७,६४५-७७	६,९५,२२,७७४-००
पगार तारण कर्ज	३४,३५,२३७-००	३५,४३,५४७-००
लघुउद्योग कर्ज	१,२१,०९,४०५-००	१,१०,५८,५१९-४०
मुदत ठेव पावती कर्ज	८३,३४,७७१-६८	९९,९५,२३४-६८
सोने गहाण कर्ज	--	३९,४८,१६८-००
कॅशक्रेडीट	३९,०२,०४२-४४	१,१२,२०,२८२-६०
एकूण -	१८,५०,८३,९७८-२३	२१,७९,२८,८०४-७६

व्यक्तिगत जामिनकीवर

विनातारण कर्ज	९,७२,७३,८८८-००	१२,२३,९४,४०९-००
एकूण -	९,७२,७३,८८८-००	१२,२३,९४,४०९-००

(वरील कर्जापैकी थकबाकी रु. ८२,६०,९९३-२८)

३) दिर्घमुदत कर्जे (वरील पैकी तारणी)

स्थावर तारण कर्ज	६७,०२,६२,७३५-३९	७६,०९,९२,०१६-८९
नजरगहाण कर्ज	३,२६,६०,६६९-४०	२,१०,०१,३५६-४०
लघुउद्योग कर्ज	९,०४,०८,९५३-००	८,६७,९४,६६३-००
पगार तारण कर्ज	७२,३५,४८७-००	९०,८५,०५७-००
मुदत ठेव पावती कर्ज	१५,०९,७३४-८०	१२,३५,९३४-६०
वाहतूक व्यवसाय कर्ज	६०,००,७६९-००	६३,७९,१४७-००
वाहतूक हमीपत्र कर्ज	४४,९९,६५९-००	२४,९७,६९६-५०
एकूण	८१,२४,९८,००७-५९	८८,७९,८५,८७१-३९

(वरील कर्जापैकी थकबाकी रु. ००)

परिशिष्ट ९ (येणे व्याज)

गुंतवणूकीवरील	४८,८४,२३८-००	३५,७४,९५५-००
नॉन परफॉर्मिंग कर्जावरील	२,३९,६८,७९६-५०	२,०१,१५,६९९-५०
परफॉर्मिंग कर्जावरील	७,४७,८०,२७८-००	५,५१,९१,७३३-००
सरकारी रोखे गुंतवणूकीवरील	१,५३,२१,४१२-१८	१,६८,२६,१९१-९०
परफॉर्मिंग कर्जावरील दंड व्याज	१,४२,८०१-००	७८,६९३-००
नॉन परफॉर्मिंग कर्जावरील दंड व्याज	८,५७,३९०-००	६,९६,५६२-००
एकूण -	११,९९,५४,८३५-६८	९,६४,८३,८३४-४०

परिशिष्ट १० (फर्निचर फिवचर्स)

फर्निचर फिवचर्स	१,७४,७४,३९२-६०	१,५९,९४,९९१-१०
लायब्ररी	६,९०४-००	८,६३९-००
मोटार वाहन	७,०८,०११-००	६,०१,८१०-००
कॉम्प्युटर सॉफ्टवेअर	८५,३१,९२९-६४	४२,५४,८२३-६१
आर एफ टॉवरर्स	१०,५३,१०२-००	८,७२,१६०-००
एकूण -	२,७७,७४,३३९-२४	२,१७,३२,४२३-७१

परिशिष्ट ११ (इतर येणी)

शिल्लक छापाई	९,३६,९४९-५५	९,८९,११५-५६
वसुली अधिकारी डिपॉझिट	३,०००-००	३,०००-००
प्रिपेड विमा	११,६७,३८७-००	७,५३,८६१-४४
टी.डी.एस. इन्कम टॅक्स येणे	५१,०३३-००	५०,९३३-००
टेलिफोन डिपॉझिट	१५,०६३-००	१७,८१५-००
इलेक्ट्रिक फिटिंग व डिपॉझिट	७७,४५०-००	७९,५१२-००
प्रिपेड आयकर	८५,००,०००-००	७५,००,०००-००
सिक्युरिटी डिपॉझिट	६,००,०००-००	६,००,०००-००
इतर चार्जेस येणे	१२,२३,११४-६०	१०,३१,२५२-००
अॅडव्हान्स	१,०७,१४४-००	१५,९६,०२२-००
पॅन कार्ड कुपन	३५,०५९-००	३५,०५९-००
महाराष्ट्र शासन कर्ज माफी	९१,७४६-००	९१,७४६-००
आयकर रिफंड	८८,३१०-००	२६,०९,४६०-००
प्रिपेड एक्सपेन्सेस फॉर एटीएम	५,०५,४३३-००	२,७३,९४३-००
जीएसटी पेयेबल	७,३८,२८२-९७	४,९०,६२७-८४
कर्मचारी विमा येणे	४,७४,४७५-००	६,७१,०४१-००
एसजीएसटी इनपुट	३२,६४२-४६	२,८६,४९२-५३
सीजीएसटी इनपुट	३२,६४२-४६	२,८६,४९२-५७
प्री पेड टेलिफोन	--	१,२५०-००
प्रिपेड एक्सपेन्सेस फॉर सर्वत्र	--	२,२४,८१५-६०
सीजीएसटी रॅम येणे	--	५७,१७२-००
एसजीएसटी रॅम येणे	--	५७,१७२-००
जीएसटी कॅश शिल्लक	--	५,३६४-००
एकूण -	१,४६,८०,२४२-०४	१,७७,१२,३०६-५४

परिशिष्ट १२ (व्याज)

ठेवीवरील दिलेले व्याज	१८,३४,९६,३६५-७५	१७,०४,२९,११३-८५
कर्जावरील दिलेले व्याज	१०,७६,४४५-००	५४,७४,७७४-४१
एकूण -	१८,४५,७२,४१०-७५	१७,५९,०३,८८८-२६

परिशिष्ट १३ (पगार, म.भत्ता, प्रा.फंड बँक वर्गणी इ.)

पगार	८३,१७,५४७-००	१,०३,४८,९४२-००
महागाई भत्ता	१,१७,२६,०१४-००	१,२१,६२,०४०-००
प्रा. फंड, बँक वर्गणी	१६,६२,३१२-००	१६,८२,९३३-००
इतर भत्ता	३७,३०,४३३-००	३५,६४,६९२-००
घरभाडे भत्ता	७,५५,१७०-००	७,८१,२४९-००
मेडिकल अलौन्स	२,८७,१४२-००	२,७३,६३७-००
सर्बासिन्टन्स अलौन्स	--	--
एकूण -	२,६४,७८,६१८-००	२,८८,१३,४९३-००

परिशिष्ट १४ (इतर खर्च)

प्रवास	२३,२६६-००	२८,६३७-००
किरकोळ	७,५०,९७१-०६	९,१७,७१०-३४
वृत्तपत्रे	५१,७०४-००	४८,३९७-००
कोल्हापूर जिल्हा नागरी बँक	७,५००-००	७,५००-००
असोसिएशन फी	--	--
वार्षिक सर्वसाधारण सभा खर्च	२,१३,४८१-४२	२,०१,१०४-६६
भिशी कमिशन	८,२१,५४५-००	९,१६,६६९-००
पाणीपट्टी कर	१५,६०७-००	१५,७१२-००
व्यवसाय कर	२,५००-००	२,५००-००
समारंभ खर्च	३१,२६५-००	१९,२०४-००
रिबेट	८९,१९८-००	३१,५५२-००
मोटार वाहन इंधन	२,८५,३५०-००	४,२३,६७७-००
मोटार वाहन टुक्स्ती	७६,०३४-००	१,२६,२०४-१२
कर्मचारी आय.डी.एल.आय.	६९,२६५-००	७०,१२५-००
कॉन्ट्रीब्युशन	--	--
प्रा. फंड अॅडमिनिस्ट्रेशन चार्जेस	१०,०४६-००	७३,६४१-००
महाराष्ट्र अर्बन बँकस्	३०,०००-००	३०,०००-००
फेडरेशन वर्गणी	--	--
पथकर	३,०००-००	१०,१६०-००



ANNEXURE-A

NAME OF THE BANK : SWATANTRYA SENANI LATE
SHRIPAL ALASE (KAKA)
KURUNDWAD URBAN CO.
OP. BANK LTD., KURUNDWAD.

HEAD OFFICE ADDRESS : THEATRE CHOWK, KURUNDWAD.
Tal. Shirol, Dist. Kolhapur Pin - 416106.

DATE OF REGISTRATION : 25-03-1956

DATE & NO. RBI LICENCES : U.B.D.M.H. 484 P 19-07-1986

JURISDICTION : KOLHAPUR, SANGLI, RATNAGIRI &
SINDHUDURG DISTRICT.

ITEMS	As On 31/03/2022	Rs.In Lacs
-------	------------------	------------

No. of Branches including H.O.		17
Membership	Regular	24908
	Nominal	3320
Paid up Share Capital		1017.67
Total Reserve & Funds		2154.24
Deposit	Saving	3959.53
15122.49	Current	1438.56
	Fixed	222891.30
Advances	Secured	14276.59
9750.68	Unsecured	1224.27
Total % of Priority Sector		59.60%
Total % of Weaker Sector		33.25%
Borrowings	D.C.C	0
	M.S.C	0
Investment	D.C.C	1085.25
5384.57	M.S.C	0
	Others	11389.09
Overdues % (Percentage) (2021-22)		2.16%
Profit for the year (2021-22)		206.07
Total Staff	Sub staff	24
91	Other Staff	67
Working Capital		31599.74

लोकल वेलफेअर	३४,८२६-२८	३०,०००-००
प्रशिक्षण खर्च	७५,५३०-००	६४,८००-००
सरकारी रोखे प्रिमियम निलेखन	४,५३,४३६-००	५,५३,४७९-००
शिपाई कर्मचारी ड्रेस	२,३०,७५०-००	--
सेवा कर	३,७२,६३३-००	--
क्लिअरिंग चार्जस	४१-३०	५४२-८०
देणगी	१,५०,०००-००	--
बँक रक्षणावळ फी	७२,३९६-००	१,३२,५८०-००
सभासद प्रशिक्षण खर्च	७,०००-००	--
सिबील वर्गणी	१,३६,७७३-६१	२,२०,७४२-७७
टीडीएस रिटर्न फी	१,०६,७३६-४०	१,९६,५९३-५६
कॉम्प्युटर राईट ऑफ	२-००	३४६-००
डेडस्टॉक राईट ऑफ	३,९८,७३६-००	६९,२७७-००
व्यापार कर	९,७८०-००	२६,०६०-००
महाराष्ट्र अर्बन बँक असो. वर्गणी	२२,०००-००	२५,०००-००
शाखा स्थलांतर खर्च	४६,७००-००	--
बगीचा	१७,६२०-००	२५०-००
आर एफ टॉवर राईट ऑफ	६५,९४९-००	--
इन्सीडेन्टल चार्जस	३,६०,०३४-२८	१,०९,३०६-७९
स्टाफ मॅनेजमेंट खर्च	--	२८,५००-००
सांगली जि.नागरी बँक असो. फी	--	१,०००-००
बोर्ड ऑफ मॅनेजमेंट प्रवास खर्च	--	९२,६००-००
बोर्ड ऑफ मॅनेजमेंट सभासद भत्ता	--	२९,९४०-००
एकूण -	५१,२०,७९६-३५	४४,२३,०११-०४

परिशिष्ट १७ (इतर तस्करी)

नोकर बोनस व सानुग्रह अनुदान	३३,२१,२८३-००	३६,८१,४०८-००
सेवानिवृत्ती लाभांश निधी	१२,४३,८१०-००	९६,०३,७२५-००
संशयित व बुडित कर्ज निधी (ग्रामीण कर्ज पूरवटा)	--	५०,००,०००-००
गुंतवणूक घसारा निधी	--	६९,३९,५००-००
कॉ.प्रो. अगेन्स्ट स्टॉर्ड असेट्स	५,००,०००-००	१२,४९,७००-००
एकूण -	५०,६५,०९३-००	१,८४,६६,३३३-००

परिशिष्ट १६ (मिळालेले व्याज)

कर्जावरील मिळालेले व्याज	१७,९९,९२,७७५-८०	१८,०४,०५,००९-५४
गुंतवणूकीवरील मिळालेले व्याज	२,२८,९६,२७२-७२	१,७६,९८,८३७-३७
सरकारी रोखे गुंतवणूकीवरील मिळालेले व्याज	५,२४,८२,५०९-८२	६,२७,९७,५८५-८२
एकूण -	२४,६४,९९,५५८-३४	२६,०७,४९,४२४-७३

परिशिष्ट १७ (इतर जमा)

फॉर्म विक्री	३,९२०-००	११,९५०-००
इतर जमा	३,५०,९९६-५०	३९,५२,३८३-९९
लॉकर भाडे	४,८४,२५३-००	५,९९,४००-००
प्रोसेसिंग चार्जस	२४,३३,५८७-००	३०,९६,६०६-४४
इन्स्पेक्शन चार्जस	६,५०,०८२-५०	९,३०,३२०-५०
लेजर फोलीओ चार्जस	७,९५,७३२-५०	९,९५,६३३-००
सरकारी रोखे गुंतवणूकीवरील मिळालेला नफा	१,५३,९९,३९६-००	१३,७९,३९२-००
एस एम एस चार्जस	८०,७२८-६९	३,०६,२८३-९८
मिळालेला डिव्हीडंड	--	४,०००-००
एटीएम सव्हिस चार्जस	३,८८,०३२-९९	११,९२,९८९-३०
पोस्टेज	५,२८,४२४-९७	२,४०,७४६-८३
लेबर वेलफेअर फंड	४,८७७-९२	८,९९८-६६
वसुली चार्जस	६८,८९७-२५	२५,९३५-००
आयकर रिफंड	--	४८,८४,९९०-००
आयकर रिफंड वरील मिळालेले व्याज	--	७६,३८०-००
सात बारा फी	--	२३,८३९-४९
एकूण -	२,९०,९९,९६७-६४	१,७७,२९,६७९-४९



स्वातंत्र्यसेनानी कै. श्रीपाल आलासे (काका)
कुरुंदवाड अर्बन को-ऑप. बँक लि., कुरुंदवाड.



स्वातंत्र्यसेनानी कै. श्रीपाल आलासे (काका)
कुरुंदवाड अर्बन को-ऑप. बँक लि., कुरुंदवाड.

संचालक मंडळाने सन २०२२-२३

अ. नं.	खात्याचे नांव	२०२१-२२ चे सुचविलेले अंदाजपत्रक	२०२१-२२ मध्ये झालेला खर्च
१	ठेवीवरील दिलेले व्याज	२०००००००.००	१७०४२९११३-८५
२	पगार	१२००००००-००	१०३४८९४२-००
३	महागाई भत्ता	२०००००००-००	१२१६२०४०-००
४	प्रॉ.फंड बँक वर्गणी	३००००००-००	१६८२९३३-००
५	इतर भत्ता	६०००००-००	३५६४६९२-००
६	घरभाडे भत्ता	१२००००-००	७८१२४९-००
७	मेडीकल अलॉन्स	५०००००-००	२७३६३७-००
८	नोकरोबोनस व सानुग्रह अनुदान	७५०००००-००	३६८१४०८-००
९	भिशी कमिशन	१२०००००-००	९९६६६९-००
१०	संचालक मंडळ सभासद भत्ते	८०००००-००	३०७३८०-००
११	इमारत भाडे	३५०००००-००	२९७८७४२-००
१२	विमा	३५०००००-००	४५१७२५२-००
१३	दिवाबत्ती / इले.चार्जस	१५०००००-००	१२६०९७९-००
१४	कायदा व सल्ला खर्च	५०००००-००	१८४३१५-००
१५	टपाल, तार, टेलिफोन	७०००००-००	४३७४८५-०३
१६	हिशोबतपासणी खर्च	१५०००००-००	८५१५००-००
१७	वार्षिक देखभाल खर्च	४००००००-००	३४३२२६०-०७
१८	छपाई, स्टेशनरी, जाहीरात	१००००००-००	९३७२३१-२७
१९	म्युन्सिपल कर	१५०००००-००	३७०४५५-००
२०	घसारा	१२५०००००-००	८०६८५९१-४२
२१	प्रवास खर्च	२०००००-००	२८६३७-००
२२	किरकोळ खर्च	१५०००००-००	९९७७१०-३४
२३	जनरल सभा खर्च	५०००००-००	२०११०४-६६
२४	असोसिएशन फी	५०००००-००	२५०००-००
२५	व्यवसाय कर	२५०००-००	२५००-००
२६	व्यापार कर	२५००००-००	२६०६०-००
२७	ग्रॅन्च्युएटी	२००००००-००	१६०३७२५-००
२८	वृत्तपत्रे	६०००००-००	४८३९१७-००
२९	प्रशिक्षण खर्च	२०००००-००	६४८००-००
३०	कर्मचारी ड्रेस	५०००००-००	०-००
३१	इमारत दुरुस्ती	२५०००००-००	०-००
३२	मोटारवाहन इंधन	५०००००-००	४२३६७७-००
३३	इमारत रचना व डिझाईन फी	२०००००-००	०-००
३४	समारंभ खर्च	७५००००-००	१९२०४-००
३५	चौकशी अधिकारी फी	५०००००-००	०-००
३६	पाणी पट्टी	३०००००-००	१५७१२-००
३७	को-जि.सह.बोर्ड वर्गणी	२५००००-००	०-००
३८	अधिवेशन फी	१०००००-००	०-००
३९	अधिवेशन खर्च	५०००००-००	०-००
४०	व्हॅल्युएशन फी	१०००००-००	०-००
४१	रिबेट	२०००००-००	३१५५२-००
४२	महा.राज्य संघ वर्गणी शिक्षण निधी	३०००००-००	०-००
४३	महा.अर्बन को-ऑप.बँक फंड.फी	४०००००-००	३००००-००
४४	संचालक मंडळ प्रवास भत्ता	२५०००००-००	१६१७२२-००
४५	लोकल वेल्फेअर	१०००००-००	३००००-००
४६	मोटार वाहन कर	१०००००-००	०-००
४७	कर्मचारी (EDLI) कॉन्ट्रीड्युशन	१५०००००-००	७०१२५-००
४८	प्रॉ.फंड अडमिनीस्ट्रेशन चार्जस	१५०००००-००	७३६४१-००
४९	मोटार वाहन दुरुस्ती	२००००००-००	१२६२०४-१२
५०	संचालक मंडळ मिटींग किरकोळ खर्च	१००००००-००	६२१२५-००
५१	लेबर वेल्फेअर फंड	७५००००-००	०-००
५२	पथकर	२५००००-००	१०१६०-००
५३	वसुली खर्च	२००००००-००	०-००
५४	नवीन वाहन खर्च	२००००००-००	०-००
५५	सबसिस्टन्स अलॉन्स	१००००००-००	०-००

सालाकरिता सुचविलेले अंदाजपत्रक

२०२१-२२ मध्ये मंजूरी-पेक्षा जादा झालेला खर्च	२०२१-२२ मध्ये मंजूरी-पेक्षा कमी झालेला खर्च	२०२२-२३ साठी सुचविलेले अंदाजपत्रक
	२९५७०८८६-१५	२५००००००-००
	१६५१०५८-००	१५००००००-००
	७८३७९६०-००	२५००००००-००
	१३९७०६७-००	३००००००-००
२९६४६९२-००		५००००००-००
६६९२४९-००		१००००००-००
	२२६३६३-००	५०००००-००
	३८१८५९२-००	६००००००-००
	२८३३३१-००	१५०००००-००
	४९२६२०-००	८०००००-००
	१३२१२५८-००	४५०००००-००
१०१७२५२-००		६००००००-००
	२३९०२१-००	२००००००-००
	३१५६८५-००	५००००००-००
	२६२५१८-९७	७००००००-००
	६४८५००-००	१५०००००-००
	५६७७३९-९३	६००००००-००
	६२७६८-७३	१५०००००-००
	११२९५४५-००	१००००००-००
	४४३१४०८-५८	१५००००००-००
	१७१३६३-००	२००००००-००
	५८२२८९-६६	१५०००००-००
	२९८८९५-३४	५००००००-००
	२५००००-००	५०००००-००
	०-००	२५०००-००
१०६०-००		३५००००-००
	३९६२७५-००	२५०००००-००
	११६०३३-००	९०००००-००
	१३५२००-००	५००००००-००
	५०००००-००	५००००००-००
	२५०००००-००	१०००००००-००
	७६३२३-००	७००००००-००
	२००००००-००	५००००००-००
	५५७९६-००	७५००००-००
	५०००००-००	५००००००-००
	१४२८८-००	३०००००-००
	२५०-००	०-००
	१०००००-००	१००००००-००
	५०००००-००	५००००००-००
	१००००००-००	१०००००००-००
	१६८४४८-००	१५००००००-००
	३०००००-००	०-००
	८८२७८-००	२५०००००-००
	७०००००-००	१००००००-००
	१००००००-००	१०००००००-००
	७९८७५-००	१५०००००-००
	७६३५९-००	१५०००००-००
	७३७९५-८८	२००००००-००
	३७८७५-००	२००००००-००
	७५००००-००	७५००००-००
	१४८४०-००	२५००००-००
	२०००००-००	३०००००-००
	२००००००-००	२०००००००-००
	१००००००-००	१००००००-००



स्वातंत्र्यसेनानी कै. श्रीपाल आलासे (काका)
कुरुंदवाड अर्बन को-ऑप. बँक लि., कुरुंदवाड.



स्वातंत्र्यसेनानी कै. श्रीपाल आलासे (काका)
कुरुंदवाड अर्बन को-ऑप. बँक लि., कुरुंदवाड.

संचालक मंडळाने सन २०२२-२३

अ. नं.	खात्याचे नांव	२०२१-२२ चे सुचविलेले अंदाजपत्रक	२०२१-२२ मध्ये झालेला खर्च
५६	शिफर्टिंग खर्च	१५००००-००	
५७	चौकशी अधिकारी प्रवासखर्च	३००००-००	
५८	वैद्यकीय खर्च	५००००-००	
५९	कॉम्प्युटर खरेदी/सॉफ्टवेअर	२००००००-००	
६०	झेराक्स व इलेक्ट्रॉनिक पेरिफेरियल्स	४००००००-००	
६१	डॅडस्टॉक	५००००००-००	२२२८८९०-३२
६२	कमिशन	१०००००-००	
६३	दुगीचा	२५०००-००	२५०-००
६४	बँक संरक्षणावळ फी	१०००००-००	१३२५८०-००
६५	सेवा कर	१००००००-००	०-००
६६	क्लिअरिंग चार्जेस	५०००-००	५४२-८०
६७	सभासद प्रशिक्षण	२०००००-००	०-००
६८	सरकारी रोख प्रिमियम निर्लेखन	१५०००००-००	५५३४७९-००
६९	क्रीडा खर्च	५००००-००	०-००
७०	इमारत खर्च	२५००००००-००	०-००
७१	डॅडस्टॉक राईट ऑफ	१००००००-००	६९२७७-००
७२	कॉम्प्युटर राईट ऑफ	५०००००-००	३४६-००
७३	लायब्ररी राईट ऑफ	५००००-००	
७४	आर.एफ.टॉवर राईट ऑफ	३०००००-००	
७५	आयकर	२०००००००-००	७५०००००-००
७६	कर्जावरील दिलेले व्याज	२००००००-००	५४७४७४-४९
७७	कॉन्टीजन्ट प्रोव्हिजन अगेन्स्ट स्टॅडर्ड असेट	५०००००-००	१२४९७००-००
७८	नॅफ कब वर्गणी	५००००-००	
७९	देणगी	२०००००-००	
८०	शाखा प्राथमिक खर्च	५०००००-००	
८१	डिफर्ड टॅक्स	५०००००-००	
८२	लायब्ररी	१५००००-००	
८३	निवडणूक खर्च	६००००००-००	
८४	संशयित व बुडीत कर्ज निधी (ग्रामीण कर्ज पुरवठा)	२५०००००-००	५००००००-००
८५	स्टाफ मॅनेजमेंट खर्च	१०००००-००	२८५००-००
८६	सिबील वर्गणी	२०००००-००	२२०७४२-००
८७	टी.डी.एस. रिटर्न फी	२०००००-००	११६५९३-५६
८८	एन.पी.सी.आय. चार्जेस	५०००००-००	
८९	जी.एस.टी.	२५०००००-००	२९८९५६-००
९०	गुंतवणूक घसारा तरतूद	१००००००-००	६९३९५००-००
९१	कोर्ट खर्च	१०००००-००	
९२	टॅडर खर्च	१०००००-००	
९३	जाहीर प्रगटन खर्च	५०००००-००	
९४	पूरग्रस्त निधी	१००००००-००	
९५	सांगली जि.को.ऑप.असो. फी	२०००-००	१०००-००
९६	कोल्हापूर जि.ना.बँक्स असो. फी	२५००००-००	७५००-००
९७	सहकार सप्ताह खर्च	२५००००-००	
९८	विद्या वेतन	१००००००-००	
९९	कर्मचारी मेडिकलेम	२००००००-००	
१००	इन्स्टीट्यूटल चार्जेस	५००००००-००	१०९३०६-७९
१०१	बोर्ड ऑफ मॅनेजमेंट प्रवास खर्च		९२६००-००
१०२	बोर्ड ऑफ मॅनेजमेंट सभासद भत्ते		२९९४०-००
	एकूण	३८,७९,९९,७५०-००	२६,०४,०३,८०४-६४

श्री. शांतीनाथ जिवंधर कनवाडे
मुख्य कार्यकारी अधिकारी

सालाकरिता सुचविलेले अंदाजपत्रक

२०२१-२२ मध्ये मंजूरी-पेक्षा जादा झालेला खर्च	२०२१-२२ मध्ये मंजूरी-पेक्षा कमी झालेला खर्च	२०२२-२३ साठी सुचविलेले अंदाजपत्रक
	१५००००-००	१५००००-००
	३००००-००	३००००-००
	५००००-००	५००००-००
	२०००००००-००	२०००००००-००
	४००००००-००	४००००००-००
	२७७९१०९-६८	५००००००-००
	१०००००-००	१०००००-००
	२४७५०-००	२५०००-००
३२५८०-००		२०००००-००
	१००००००-००	०-००
	४४५७-२०	५०००-००
	२०००००-००	२०००००-००
	९४६५२१-००	१५०००००-००
	५००००-००	५००००-००
	२५००००००-००	२५००००००-००
	९३०७२३-००	५०००००-००
	४९९६५४-००	५०००००-००
	५०००-००	५०००-००
	३०००००-००	३०००००-००
	१२५०००००-००	१२५०००००-००
३४७४७७४-४९		६००००००-००
७४९७००-००		२००००००-००
	५००००-००	५०००००-००
	२०००००-००	२०००००-००
	५०००००-००	५०००००-००
	५०००००-००	५०००००-००
	१५००००-००	१५००००-००
	६००००००-००	५००००००-००
२५०००००-००		६०५००००-००
	७९५००-००	१०००००-००
२०७४२-००		५०००००-००
८३४०६-४४		२०००००-००
५०००००-००		५०००००-००
२२०९८४४-००		१००००००-००
५९३९५००-००		७५०००००-००
	१०००००-००	१०००००-००
	१०००००-००	१०००००-००
	१०००००-००	१०००००-००
	१००००-००	२०००-००
	१७५००-००	२५०००-००
	२५०००-००	२५०००-००
	१००००००-००	१००००००-००
	२००००००-००	१५०००००-००
	३९०६९३-२९	५०००००-००
९२६००-००		२०००००-००
२९९४०-००		२०००००-००
	१,७४,७५,२८९-४९	१४,४२,७९,२३४-७७
		४६,२५,३९,५००-००

श्री. अरुण श्रीपाल आलासे
चेअरमन



बँकेची तुलनात्मक प्रगती (आकडे लाखात)

अ. नं.	तपशील	२०१९-२०	२०२०-२१	२०२१-२२
१	सभासद (हजारात)	२३३३२	२४०३५	२४९०८
२	शाखा	१७	१७	१७
३	सेवक	९९	९४	९९
४	वसूल भाग भांडवल	८३६.४४	९९२.५१	९०१७.६७
५	गंगाजळी व इतर निधी	१८७४.७६	१९८९.१२	२१५४.२४
६	स्वनिधी	२७११.२०	२९०१.६३	३१७१.९१
७	ठेवी	२४४७६.९९	२६४९९.२२	२७६७९.३९
८	कर्जे	१३२९८.७७	१४१७३.१५	१५५००.८६
९	निव्वळ एन पी ए	२९४.०८	१६५.८८	७२.७४
१०	निव्वळ एन पी ए (%)	२.३१ %	१.२२ %	०.४९ %
११	थकबाकी	४३७.५०	४२७.२२	३३४.१४
१२	थकबाकीचे प्रमाण	३.२८ %	३.०१ %	२.१६ %
१३	अग्रक्रम क्षेत्रासाठी कर्ज वाटप प्रमाण (%)	४९.३८ %	६८.०२ %	५९.६० %
१४	दुर्बल घटकासाठी कर्ज वाटप प्रमाण (%)	३४.०७ %	४१.२२ %	३३.३५ %
१५	गुंतवणूक	११११८.२८	१२२६०.५५	१२४७४.३४
१६	बाहेरून घेतलेली कर्जे	०	०	०
१७	खेळते भांडवल	२७९३७.४१	३००४०.१६	३१५९९.७४
१८	एकूण उत्पन्न	२६५२.६१	२६७६.१३	२७८७.८२
१९	निव्वळ नफा	१२९.०९	१५९.२०	२०६.०७
२०	व्यवस्थापन खर्च	५२४.०२	५३५.५६	५६३.०४
२१	वार्षिक उलाढाल	४२०९९३.५१	७७२०९५.९९	५७९६५६.९३
२२	ऑडिट वर्ग	'अ'	'अ'	'अ'
२३	प्रति सेवक उत्पादकता	३८१.५७	४३९.८३	४५६.३९
२४	प्रति सेवक लाभ क्षमता	१.३०	१.६९	२.२६
२५	सी आर ए आर (%)	१४.२५ %	१४.६९ %	१४.८५ %

बँक संचालक व नातेवाईक यांना दिलेली कर्जे दिनांक ३१/०३/२०२२ अखेर

तपशील	वर्षाच्या सुरवातीची येणे रक्कम	चालू सहकार वर्षात कर्जाऊ दिलेली रक्कम	चालू सहकार वर्षात परतफेड केलेली रक्कम	सहकार वर्षाअखेर येणे रक्कम	पैकी थकीत रक्कम
संचालकांची कर्जे	--	--	--	--	--
नातेवाईकांना दिलेली कर्जे	१३,२६,३३४-००	१,९३,९५८-००	६,२४,०००-००	८,९६,२९२-००	--
एकूण	१३,२६,३३४-००	१,९३,९५८-००	६,२४,०००-००	८,९६,२९२-००	--

संचालक मंडळाने सन २०२२-२०२३ सालाकरीता सुचविलेले जमेचे अंदाजपत्रक

खात्याचे नांव	सन २०२१-२२ चे सुचविलेले अंदाजपत्रक	सन २०२१-२२ चे प्रत्यक्ष उत्पन्न	सन २०२२-२३ चे सुचविलेले अंदाजपत्रक
मिळालेले व्याज कमिशन	३५,७५,००,०००-००	२६,०७,४१,४२४-७३	४२,२५,००,०००-००
इतर जमा	४,९५,००,०००-००	३,९८,७२४-९९	५,००,०००-००
एकूण	४०,७५,००,०००-००	२७,८७,८९,८२९-९३	४८,३०,००,०००-००

श्री. शांतीनाथ जिवंधर कनवाडे श्री. अरुण श्रीपाल आलासे
मुख्य कार्यकारी अधिकारी चेअरमन

Swatantrya Senani Late Shripal Alase (Kaka) Kurundwad Urban Co-op Bank Ltd. Kurundwad

Total	Non-Performing			Standard Total Standard Advances	Previous Year	Current Year
	Total Non-Performing Advances	Loss	Doubtful			
5.27					4.89	4.07
0.50					1.22	0.49
0.19					76.05	88.46
5.58						
0.27						
0.19						
0						
0.46						
Floating Provisions						
Opening Balance						
Add: Additional provisions made during the year						
Less: Amount drawn down during the year						
Closing balance of floating provisions						
Technical write-offs and the recoveries made thereon						
Opening balance of Technical/ Prudential written-off accounts						
Add: Technical/ Prudential write-offs during the year						
Less: Recoveries made from previously technical/ prudential written-off accounts during the year						
Closing balance						
					Ratios ¹⁸ (in per cent)	
					Gross NPA to Gross Advances	
					Net NPA to Net Advances	
					Provision coverage ratio	

¹⁸ Rationale for drawdown may be explained by way of a note below the table.
¹⁹ To be computed as per applicable regulatory instructions.



4. Asset quality
a) Classification of advances and provisions held¹⁵

	Standard				Non-Performing				Total
	Total Standard Advances	Sub-standard	Doubtful	Loss	Total Non-Performing Advances				
Gross Standard Advances and NPAs									
Opening Balance	134.81	2.59	4.33	0	6.92			141.73	
Add: Additions during the year*									
Less: Reductions during the year*									
Closing balance	148.70	4.02	2.28	0	6.30			155.00	
Reductions in Gross NPAs due to:									
i) Upgradation									
ii) Recoveries (excluding recoveries from upgraded accounts)									
iii) Technical Prudential Write-offs									
iv) Write-offs other than those under (iii) above									
Provisions (excluding Floating Provisions)	0.55	2.21	3.01	0.05	5.82			5.82	
Opening balance of provisions held		0.50			0.50			0.50	
Add: Fresh provisions made during the year									
Less: Excess provision reversed/ Write-off loans									
Closing balance of provisions held	0.67	2.71	2.82	0.05	5.58			6.25	
Net NPAs ¹⁷									
Opening Balance		0.38	1.28	0	1.66				
Add: Fresh additions during the year									
Less: Reductions during the year									
Closing Balance		1.31	4.58	0	6.25				

Swatantrya Senani Late Shripal Alase (Kaka) Kurundwad Urban Co-op Bank Ltd, Kurundwad

2. Asset liability management

a) Maturity pattern of certain items of assets and liabilities

	(Amount in ₹ crore)											
	Day 1	2 to 7 days	8 to 14 days	15 to 30 Days	31 days to 2 months	Over 2 months and up to 3 months	Over 3 months and up to 6 Months	Over 6 months and up to 1 year	Over 1 year and up to 3 years	Over 3 years and up to 5 years	Over 5 years	Total
Deposits ⁹	0.36	0.75	13.91	2.45	5.25	5.53	16.04	13.53	49.20	0.65	169.12	276.79
Advances	0.62	0.09	0.16	1.24	0.90	2.94	6.10	13.48	21.87	25.31	82.30	155.01
Investments	0	4.99	3.00	2.20	5.50	0.00	13.50	4.75	4.08	0.46	86.26	124.74
Borrowings	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Foreign Currency	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Foreign Currency liabilities	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00



Swatantrya Senani Late Shripal Alase (Kaka) Kurundwad Urban Co-op. Bank Ltd., Kurundwad

	As on 31/03/2021										
	Government Securities	Other Approved Securities	Shares	Investments in India	Subsidiaries and/or joint ventures	Others	Total Investments in India	Government securities (including local authorities)	Subsidiaries and/or joint ventures	Others	Total Investments outside India
Held to Maturity											
Gross	51.67	21.40	0.01	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	73.08
Less: Provision for non-performing investments (NPI)	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Net	51.67	21.40	0.01	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	73.08
Available for Sale											
Gross	49.33	0	0	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	49.33
Less: Provision for depreciation and NPI	0.00	0	0	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Net	49.33	0	0	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	49.33
Held for Trading											
Gross	0	0	0	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Less: Provision for depreciation and NPI	0	0	0	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Net	0	0	0	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Total Investments											
Opening Balance	101.20	21.40	0.01	0.00	0.00	0.00	122.61	0.00	0.00	0.00	122.61
Add: Fresh additions during the year	0	0	0	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Less: Provision for depreciation and NPI	0	0	0	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
Net	101.20	21.40	0.01	0.00	0.00	0.00	122.61	0.00	0.00	0.00	122.61

Swatantrya Senani Late Shripal Alase (Kaka) Kurundwad Urban Co-op. Bank Ltd., Kurundwad

b) Movement of Provisions for Depreciation and Investment Fluctuation Reserve

(Amount in ₹ crore)

Particulars	Current Year	Previous Year
i) Movement of provisions held towards depreciation on investments		
a) Opening balance	191.19	191.19
b) Add: Provisions made during the year	69.31	-
c) Less: Write off / write back of excess provisions during the year	-	-
d) Closing balance	260.50	191.19
ii) Movement of Investment Fluctuation Reserve		
a) Opening balance	187.08	91.39
b) Add: Amount transferred during the year	14.90	95.69
c) Less: Drawdown	-	-
d) Closing balance	201.98	187.08
ii) Closing balance in IFR as a percentage of closing balance of investments ¹³ in AFS and HFT/Current category		



स्वातंत्र्यसेनानी कै. श्रीपाल आलासे (काका)
कुरुंदवाड अर्बन को-ऑप. बँक लि., कुरुंदवाड.



स्वातंत्र्यसेनानी कै. श्रीपाल आलासे (काका)
कुरुंदवाड अर्बन को-ऑप. बँक लि., कुरुंदवाड.

Swatantrya Senani Late Shripal Alase (Kaka) Kurundwad Urban Co-op. Bank Ltd., Kurundwad

d) Non-SLR investment portfolio

i) Non-performing non-SLR investments

(Amount in ₹ crore)

Sr. No.	Particulars	Current Year	Previous Year
a)	Opening balance	21.01	21.01
b)	Additions during the year since 1 st April	0	0
c)	Reductions during the above period	0	0
d)	Closing balance	21.01	21.01
e)	Total provisions held	260.50	191.18

ii) Issuer composition of non-SLR investments

(Amount in ₹ crore)

Sr. No.	Issuer	Amount	Extent of Private Placement		Extent of 'Below Investment Grade' Securities		Extent of 'Unrated' Securities		Extent of 'Unlisted' Securities	
			Current year	Previous Year	Current year	Previous Year	Current year	Previous Year	Current year	Previous Year
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9)	(10)	(11)
a)	PSUs	-	-	-	-	-	-	-	-	-
b)	Fis	-	-	-	-	-	-	-	-	-
c)	Banks	-	-	-	-	-	-	-	-	-
d)	Private Corporates	-	-	-	-	-	-	-	-	-
e)	Subsidiaries/ Joint Ventures	-	-	-	-	-	-	-	-	-
f)	Others	21.01	21.01	0	0	0	-	-	-	-
g)	Provision held towards depreciation	260.50	191.18	0	0	0	-	-	-	-
Total *		0.01	0.01	0	0	0	-	-	-	-

Swatantrya Senani Late Shripal Alase (Kaka) Kurundwad Urban Co-op. Bank Ltd., Kurundwad

b) Sector-wise Advances and Gross NPAs

(Amount in ₹ crore)

Sr. No.	Sector*	Current Year			Previous Year		
		Outstanding Total Advances	Gross NPAs	Percentage of Gross NPAs to Total Advances in that sector	Outstanding Total Advances	Gross NPAs	Percentage of Gross NPAs to Total Advances in that sector
i)	Priority Sector						
a)	Agriculture and allied activities	59.73	3.39	2.06	59.84	3.94	2.70
b)	Advances to industries sector eligible as priority sector lending	18.15			2.34	0.05	0.05
c)	Services						
d)	Personal loans	29.49	0.79	0.51	34.19	0.49	0.35
	Sub-total (i)	107.39	3.98	2.57	96.41	4.48	3.16
ii)	Non-priority Sector						
a)	Agriculture and allied activities						
b)	Industry						
c)	Services						
d)	Personal loans	47.61	2.33	1.5	45.32	2.45	1.73
	Sub-total (ii)	47.61	2.33	1.50	45.32	2.45	1.73
	Total (i+ii)	155.00	6.31	4.07	141.73	6.93	4.89

3. Investments Swatantrya Senani Late Shripal Alase (Kaka) Kurundwad Urban Co-op. Bank Ltd., Kurundwad As on 31/03/2022

a) Composition of Investment Portfolio

(Amount in ₹ crore)

	Current year	Previous year
Number of frauds reported	0	0
Amount involved in fraud (₹ crore)	0	0
Amount of provision made for such frauds (₹ crore)	0	0
Amount of Unamortised provision debited from 'other reserves' as at the end of the year (₹ crore)	0	0



स्वातंत्र्यसेनानी कै. श्रीपाल आलासे (काका)
कुरुंदवाड अर्बन को-ऑप. बैंक लि., कुरुंदवाड.

Swatantrya Senani Late Shripal Alase (Kaka) Kurundwad Urban Co-op. Bank Ltd., Kurundwad

b) Top five grounds³² of complaints received by the bank from customers

Grounds of complaints, (i.e. complaints relating to)	Number of complaints pending at the beginning of the year	Number of complaints received during the year	% increase/decrease in the number of complaints received over the previous year	Number of complaints pending at the end of the year	Of 5, number of complaints pending beyond 30 days
1	2	3	4	5	6
Current Year					
Ground - 1					
Ground - 2					
Ground - 3					
Ground - 4					
Ground - 5					
Others					
Total					
Previous Year					
Ground - 1					
Ground - 2					
Ground - 3					
Ground - 4					
Ground - 5					
Others					
Total					

Swatantrya Senani Late Shripal Alase (Kaka) Kurundwad Urban Co-op Bank Ltd, Kurundwad Unsecured advances

(Amounts in ₹ crore)

Particulars	Current year	Previous Year
Total unsecured advances of the bank	12.24	9.76
Out of the above, amount of advances for which intangible securities such as charge over the rights, licenses, authority, etc. have been taken	0	0
Estimated value of such intangible securities	0	0

Swatantrya Senani Late Shripal Alase (Kaka) Kurundwad Urban Co-op. Bank Ltd., Kurundwad

6. Concentration of deposits, advances, exposures and NPAs

a) Concentration of deposits

(Amount in ₹ crore)

Particulars	Current Year	Previous Year
Total deposits of the twenty largest depositors	53.07	45.08
Percentage of deposits of twenty largest depositors to total deposits of the bank	19.17	17.06

b) Concentration of advances*

(Amount in ₹ crore)

Particulars	Current Year	Previous Year
Total advances to the twenty largest borrowers	25.20	26.06
Percentage of advances to twenty largest borrowers to total advances of the bank	16.26	18.39

c) Concentration of exposures**

(Amount in ₹ crore)

Particulars	Current Year	Previous Year
Total exposure to the twenty largest borrowers/customers	25.20	26.06
Percentage of exposures to the twenty largest borrowers/ customers to the total exposure of the bank on borrowers/ customers	16.26	18.39

**Exposures shall be computed as per applicable RBI regulation.

d) Concentration of NPAs

(Amount in ₹ crore)

Particulars	Current Year	Previous Year
Total Exposure to the top twenty NPA accounts	4.10	4.37
Percentage of exposures to the twenty largest NPA exposure to total Gross NPAs.	64.98	63.06



स्वातंत्र्यसेनानी कै. श्रीपाल आलासे (काका)
कुरुंदवाड अर्बन को-ऑप. बैंक लि., कुरुंदवाड.

Swatantrya Senani Late Shripal Alase (Kaka) Kurundwad Urban Co-op Bank Ltd. Kurundwad

a) Composition on Regulatory Capital

(Amount in ₹ crore)

Sr. No.	Particulars	Current Year	Previous Year
i)	Common Equity Tier 1 capital (CET 1)* / Paid up share capital and reserves ⁶ (net of deductions, if any)	10.18	9.13
ii)	Additional Tier 1 capital/ Other Tier 1 capital ⁶	8.66	8.03
iii)	Tier 1 capital (i + ii)	18.84	17.16
iv)	Tier 2 capital	4.02	3.77
v)	Total capital (Tier 1+Tier 2)	22.86	20.93
vi)	Total Risk Weighted Assets (RWAs)	153.91	143.16
vii)	CET 1 Ratio (CET 1 as a percentage of RWAs)* / Paid-up share capital and reserves as percentage of RWAs ⁶	20.61%	20.27%
viii)	Tier 1 Ratio (Tier 1 capital as a percentage of RWAs)	12.24%	11.98%
ix)	Tier 2 Ratio (Tier 2 capital as a percentage of RWAs)	2.61%	2.63%
x)	Capital to Risk Weighted Assets Ratio (CRAR) (Total Capital as a percentage of RWAs)	14.85%	14.61%
xi)	Leverage Ratio*	-	-
xii)	Percentage of the shareholding of		
	a) Government of India	-	-
	b) State Government (specify name)\$	-	-
	c) Sponsor Bank\$	-	-
xiii)	Amount of paid-up equity capital raised during the year	1.05	0.76
	Amount of non-equity Tier 1 capital raised during the year, of which:	0.63	0.34
xiv)	Give list7 as per instrument type (perpetual non-cumulative preference shares, perpetual debt instruments, etc.). Commercial banks (excluding RRBs) shall also specify if the instruments are Basel II or Basel III compliant.		
	Amount of Tier 2 capital raised during the year, of which	0.25	0.99
xv)	Give list8 as per instrument type (perpetual non-cumulative preference shares, perpetual debt instruments, etc.). Commercial banks (excluding RRBs) shall also specify if the instruments are Basel II or Basel III compliant.		

Swatantrya Senani Late Shripal Alase (Kaka) Kurundwad Urban Co-op. Bank Ltd., Kurundwad

d) Disclosures regarding Priority Sector Lending Certificates (PSLCs)

The amount of PSLCs (category-wise) sold and purchased during the year shall be disclosed.

In Financial Year 2021-2022 Bank has sold " PSLC -SF/MF " representing all eligible loans to small/marginal farmers of RS. 15.00 Crs

e) Provisions and contingencies

(Amount in ₹ crore)

Provision debited to Profit and Loss Account	Current Year	Previous Year	
i) Provisions for NPI	0	0	
ii) Provision towards NPA	0.50	0	
iii) Provision made towards Income tax	0.75	0.85	
iv) Other Provisions and Contingencies (with details)			
	a) contingent provision against Std. Asset	0.12	0.05
	b) IDR	0.69	0

g) Payment of DICGC Insurance Premium

(Amount in ₹ crore)

Sr. No.	Particulars	Current Year	Previous Year
i)	Payment of DICGC Insurance Premium	0.37	0.35
ii)	Arrears in payment of DICGC premium	0	0



Swatantrya Senani Late Shripal Alase (Kaka) Kurundwad
Urban Co-op. Bank Ltd., Kurundwad

14. Other Disclosures
a) Business ratios

(Amount in ₹ crore)

Particular	Current Year	Previous Year
i) Interest Income as a percentage to Working Funds ^{1a}	8.53	8.47
ii) Non-interest income as a percentage to Working Funds ^{1b}	0.59	0.73
iii) Cost of Deposits	6.67	7.17
iv) Net Interest Margin ^{1c}	3.07	2.39
v) Operating Profit as a percentage to Working Funds ^{1d}	0.67	0.55
vi) Return on Assets ^{1e}	0.66	0.54
vii) Business (deposits plus advances) per employee ^{1f} (in ₹ crore)	4.56	4.19
viii) Profit per employee (in ₹ crore)	0.02	0.02

Swatantrya Senani Late Shripal Alase (Kaka) Kurundwad
Urban Co-op. Bank Ltd., Kurundwad

10. Transfers to Depositor Education and Awareness Fund (DEA Fund)

(Amount in ₹ crore)

Sr. No.	Particulars	Current Year	Previous Year
i)	Opening balance of amounts transferred to DEA Fund	0.04	0.03
ii)	Add: Amounts transferred to DEA Fund during the year	0.22	0.01
iii)	Less: Amounts reimbursed by DEA Fund towards claims	0	0
iv)	Closing balance of amounts transferred to DEA Fund	0.26	0.04

11. Disclosure of complaints

a) Summary information on complaints received by the bank from customers and from the Offices of Ombudsman (OBDS)

Sr. No	Particulars	Previous year	Current year
Complaints received by the bank from its customers			
1.	Number of complaints pending at beginning of the year		
2.	Number of complaints received during the year		
3.	Number of complaints disposed during the year		
3.1	Of which, number of complaints rejected by the bank		
4.	Number of complaints pending at the end of the year		
Maintainable complaints received by the bank from Office of Ombudsman			
5.	Number of maintainable complaints received by the bank from Office of Ombudsman		
5.1.	Of 5, number of complaints resolved in favour of the bank by Office of Ombudsman		
5.2	Of 5, number of complaints resolved through conciliation/mediation/advisories issued by Office of Ombudsman		
5.3	Of 5, number of complaints resolved after passing of Awards by Office of Ombudsman against the bank		
6.	Number of Awards unimplemented within the stipulated time (other than those appealed)		



Swatantrya Senani Late Shripal Alase (Kaka) Kurundwad Urban Co-op. Bank Ltd., Kurundwad
(Amount in ₹ crore)

Category	Current year	Previous Year
i) Direct exposure	15.05	12.93
a) Residential Mortgages – Lending fully secured by mortgages on residential property that is or will be occupied by the borrower or that is rented. Individual housing loans eligible for inclusion in priority sector advances shall be shown separately. Exposure would also include non-fund based (NFB) limits.	0	0
b) Commercial Real Estate – Lending secured by mortgages on commercial real estate (office buildings, retail space, multipurpose commercial premises, multifamily residential buildings, multi tenanted commercial premises, industrial or warehouse space, hotels, land acquisition, development and construction, etc.). Exposure would also include non-fund based (NFB) limits;	0	0
c) Investments in Mortgage-Backed Securities (MBS) and other securitized exposures –	0	0
i. Residential	0	0
ii. Commercial Real Estate	0	0
ii) Indirect Exposure	0	0
Fund Based and non-fund based exposures to National Housing Bank and Housing Finance Companies	0	0
Total Exposure to Real Estate Sector	15.05	12.93

Swatantrya Senani Late Shripal Alase (Kaka) Kurundwad Urban Co-op Bank Ltd. Kurundwad

	Current year	Previous year
Amount of Tier 2 capital raised during the year of which:	Nil	Nil
a) Perpetual Cumulative Preference Shares	0	0
b) Redeemable Non-Cumulative Preference Shares	0	0
c) Others	0	0
Total	0	0



Swatantrya Senani Late Shripal Alase (Kaka) Kurundwad Urban Co-op. Bank Ltd., Kurundwad
ii) Details of accounts subjected to restructuring ²⁷

	(Amount in ₹crore)									
	Agriculture and allied activities		Corporates (excluding MSME)		Micro, Small and Medium Enterprises (MSME)		Retail (excluding agriculture and MSME)		Total	
	Current Year	Previous Year	Current Year	Previous Year	Current Year	Previous Year	Current Year	Previous Year	Current Year	Previous Year
Number of borrowers	126	123	0	0	0	0	0	0	126	123
Gross Amount (₹ crore)	7.40	7.57	0	0	0	0	0	0	7.40	7.57
Provision held (₹ crore)	0.03	0.03	0	0	0	0	0	0	0.03	0.03
Number of borrowers	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Gross Amount (₹ crore)	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Provision held (₹ crore)	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Number of borrowers	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Gross Amount (₹ crore)	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Provision held (₹ crore)	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
Number of borrowers	126	123	0	0	0	0	0	0	126	123
Gross Amount (₹ crore)	7.40	7.57	0	0	0	0	0	0	7.40	7.57
Provision held (₹ crore)	0.03	0.03	0	0	0	0	0	0	0.03	0.03
Doubtful										
Total										

NOTES FORMING PART OF THE PROFIT AND LOSS ACCOUNT FOR THE YEAR ENDED 31ST MARCH 2022 AND BALANCE SHEET S ON EVEN DATE

I. OVERVIEW

Swatantrya Senani Late Shripal Alase (Kaka) Kurundwad Urban Co-op. Bank Ltd. ("the bank") was established on 25th March, 1956. The bank is an urban cooperative bank having 17 branches in Kolhapur & Sangli District of Maharashtra state as on 31st March, 2022.

1. BASIS OF PREPARATION

The financial statements have been prepared and presented under the historical cost convention on accrual basis of accounting, unless otherwise stated, and comply with generally accepted accounting principles in India, statutory requirements prescribed under the Banking Regulation Act 1949, and the Co-operative Societies Act 1960, and rules made there under, circulars and guidelines issued by the Reserve Bank of India (RBI) from time to time, the Accounting Standards (AS) issued by the Institute of Chartered Accountants of India (ICAI) and current practices prevailing within the banking industry in India.

2. USE OF ESTIMATES

The preparation of the financial statements, in conformity with generally accepted accounting principles, requires management to make estimates and assumptions that affect the reported amounts of assets and liabilities, revenues and expenses and disclosure of contingent liabilities at the date of the financial statements. Actual results could differ from those estimates. Management believes that the estimates used in the preparation of the financial statements are prudent and reasonable. Any revision to the accounting estimates is recognized prospectively.

II. SIGNIFICANT ACCOUNTING POLICIES

1. Accounting Convention

The financial statements are drawn up in accordance with historical cost convention and going concern basis.

2. Revenue Recognition

Items of income are accounted on accrual basis except for the following:

- Interest and other income on Advances classified as 'Non-performing assets' is recognized to the extent realized, as per the directives issued by the RBI. Unrealized interest on non-performing advances is shown under Interest on Non-Performing Loan Reserve' and as 'Interest Receivable on Non-Performing Loan' on liability side and asset side respectively.



- ii) Commission and other related income are fully recognized as income on realization,
- iii) Locker rent is charged to customers though locker facility is provided by bank,
- iv) Dividend is recognized as income when right to receive payment is established by the date of Balance Sheet. v Interest on Government Securities, debentures and other fixed income securities is recognized on a time proportion basis taking into account the amount outstanding and the rate applicable.

3. Investments

a. The Bank has classified the investments in accordance with the RBI guidelines applicable to Urban Cooperative Banks. Accordingly, classification of investments in government securities for the purpose of valuation is done under the following categories:

- i. Held to Maturity (HTM)
 - ii. Available for Sale (AFS)
 - iii. Held for Trading(HFT)
- b. Investments are classified under following five heads for disclosure in Balance Sheet as per RBI guidelines-
- i. Central & State Government Securities
 - ii. Other Approved Securities
 - iii. Shares of Co-op. Banks
 - iv. Units of Mutual Fund and other approved bonds.
 - v. Investment in Term Deposits with other banks,
- c. Investments purchased under HTM category are accounted at cost. Premium, if any, on investments under HTM category is amortized over the residual life of the investment,
- d. Investments under "HFT" and "AFS" categories are marked to market on the basis of guidelines issued by the RBI. While net depreciation, if any, under each of the categories has been provided for, and net appreciation, if any, has been ignored.
- e. Shares of co-operative Banks are valued at cost. Full provision is made for investment in shares of cooperative banks, in case dividend is not declared or financial position is not available.

f. Investments in quoted mutual funds are valued as per the quoted value at the stock exchange quotations. Investments in non-quoted mutual funds are valued in line with RBI guidelines on the basis of latest repurchase price declared by mutual funds or Net Asset Value (NAV).

g. The transfer of investments from one category to another is done at lower of the acquisition cost/book value/market value on the date of transfer and the depreciation, if any, fully provided for.



- h. Treasury Bills under all the classifications are shown at carrying cost.
- i. Broken period interest on investments is treated as revenue item. Brokerage, Commission etc. pertaining to investments paid at the time of acquisition is charged to revenue.

4. Advances & Provision for Advances

- a. Advances are disclosed net of write off interest uncollected on NPA a/cs & further disclosed into short term, medium term & long term,
- b. Advances are classified into Standard, Sub-Standard, Doubtful and Loss Assets in accordance with the guidelines issue by the Reserve Bank of India from time to time.
- c. Provision made against standard Assets is included in other Liabilities and provisions on Advances categorized under Sub-Standard, Doubtful and Loss Assets is made in accordance with the guidelines issued by the Reserve Bank of India. In addition, a general provision is made on following categories of standard assets as per RBI guidelines, as under:

Category	Provision (%)
Direct advances to Agricultural and SME Sectors	0.40
Commercial Real estate loans	1.00
CRE-RH	0.75
Other advances	0.40

5. Property Plant & Equipment (PPE) & depreciation:

- a. Property Plant and Equipment other than premises of the bank are stated in balance-sheet at historical cost less depreciation and impairment loss, if any. Cost comprises the purchase price including non-refundable purchase taxes and any cost attributable for bringing the asset to its working condition for its intended use after deducting trade discount and rebates. Subsequent expenditure incurred on assets put to use is capitalized only when it increases the future benefit/functioning capability from/of such assets.

Subsequent costs are included in carrying amount of asset or recognized as separate asset, as appropriate only when it is probable that future economic benefit associated with the item will flow to the entity and the cost can be measured reliably.

The rates of depreciation and method of charging depreciation are as under:

Sr. No.	Description of Fixed Asset	Method of Charging Depreciation	Depreciation%
1	Building	WDV	2.50
2	Furniture & Fixture	WDV	10.00
3	Machinery	WDV	15.00
4	Vehicles	WDV	15.00
5	Electrification	WDV	10.00
6	Library	WDV	15.00
7	Computers and Software's	SLM	33.33

There is no change in the rate of depreciation during the financial year.



6. Employee Benefits-AS 15

a. Provident Fund:

It is a defined contribution scheme. The eligible employees of the bank are entitled to receive benefits under the Provident Fund, where, both the employee and the bank contribute monthly at a stipulated rate to the government provident fund. The bank recognizes such contributions as an expense to Profit and Loss account in the period in which employee renders the related service.

b. Gratuity:

The bank provides for the gratuity, a defined benefit retirement plan, covering all employees. The plan provides for lump sum payments to employees upon death while in employment or on separation from employment after serving for the stipulated years mentioned under 'The Payment of Gratuity Act, 1972'. Accordingly bank has taken a group gratuity policy with LIC for the payment of gratuity to the employees.

c. Leave Encashment:

The Bank has accounted for leave encashment benefits of employees as the bank has adopted a policy for encashment of leave standing to the credit of employee in their HR policy. The payment of leave encashment is made to the employees in the year in which the privilege leave is credited to employees a/c

7. Segment Reporting AS 17

In accordance with the guidelines issued by RBI, Segment Reporting is made as under:

- Treasury segment primarily consists of all investment portfolio, interest earnings on investment portfolio and profit/loss on sale of investments. The expenses of this segment consists of commission or other incidental expenses as well as depreciation/amortization of premium on Held to Maturity category investments,
- Other Banking Operations include all other operations not covered under Treasury operations.
Segment information is prepared in conformity with the accounting policies adopted for preparing and presenting the financial statements of the bank as a whole.

8. Provisions, Contingent liabilities and Contingent Asset-AS 29

A provision is recognized when Bank has a present obligation as a result of past event where it is probable that an outflow of resources embodying economic benefits will be required to settle the obligation and a reliable estimate can be made of the amount of the obligation. Provisions are not discounted to their present value except in case of decommissioning, restoration and similar liabilities that are recognized as cost of Property, Plant and Equipment and are determined based on best estimate of the expenditure required to settle the present

obligation at the balance sheet date. These are reviewed at each balance sheet date and adjusted to reflect the current best estimates. A disclosure of contingent liability is made when there is:

- A possible obligation arising from a past event, the existence of which will be confirmed by occurrence or nonoccurrence of one or more uncertain future events not within the control of the Bank; or
- A present obligation arising from a past event which is not recognized, as it is not probable that an outflow of resources embodying economic benefits will be required to settle the obligation or a reliable estimate of the amount of the obligation cannot be made.

When there is a possible or a present obligation in respect of which the likelihood of outflow of resources embodying economic benefits is remote, no provision or disclosure is made.

9. Investment Fluctuation Reserve (IFR)

The bank has to maintain Investment Fluctuation Reserve (IFR) on AFS and HFT Investment Portfolio as per the extant RBI guidelines. The bank has made less provision for IFR by 70.70 lakhs

10. Accounting of Goods & services Tax

The eligible GST input credit, is accounted for in the books in the period in which the underlying service or goods received are accounted and when there is reasonable certainty in availing/utilizing the credits.

III NOTES FORMING PART OF THE ACCOUNTS FOR THE YEAR ENDED 31ST MARCH, 2022

- The income from referral business for the period April 2021 to March 2022 is as follows

Sr. No.	Nature of Income	2021-2022
1	Commission from selling of products	--
	Total	--

2. Prior Period Items - AS 5

There are no items of material significance in the prior period account requiring disclosure.



3. Primary Segment Reporting (By Business Segments)- (AS-17)
Rs. in Lakhs

Particulars	Treasury	Other Banking Operations	Total
Segment Revenue	817.08	1970.74	2787.82
Segment Cost	00	2316.56	2316.56
Unallocated Income	-	-	-
Operating Profit / Loss	817.08	(345.82)	471.26
Unallocated Expenses	74.85	115.34	190.19
Net Result	742.23	(461.16)	281.07
Income Tax	-	75.00	75.00
Net Profit	742.23	(536.16)	206.07
Other Information			
Segment Assets	12510.09	18261.01	30771.10
Unallocated Assets	00	828.64	828.64
Total Assets	12510.09	19089.65	31599.74
Segment Liabilities	-	28078.45	28078.45
Capital Employed	-	3380.67	3380.67
Unallocated Liabilities	-	140.62	140.62
Total Liabilities	-	31599.74	31599.74

These segments have been reported considering the nature of products or services, the class of customers for the products or services, different risks and returns attributable to them, organizational structure and internal management information system.
Secondary Segment Information: Bank operates only in one geographical area, hence separate information regarding secondary segment i.e. geographical segment is not given.

4. Related Party Disclosures (AS-18)

Related parties transactions Disclosures required under Accounting Standard 18- Key Management Personnel - Mr. Shantinath Jivandhar Kanwade- Chief Executive Officer
The details of transactions with Key Management Personnel are not given in view of the R.B.I. Circular dated 29th March, 2003.

5. Details of computer software other than internally generated-(AS-26) :

The details of computer software included in the Fixed Assets block of "Computer & Hardware" are as Follows

Figures in Rs. Lacs

Particulars	Amount
Opening Balance of Software (Intangible assets)	85.32
Add: Additions during the year	25.21
Less: Amortization during the year	68.28
Closing Balance of Software (Intangible assets)	42.55

6. Impairment of Assets - AS 28

The Bank has ascertained that there is no material impairment of any of its assets and as such no provision under Accounting Standard 28 issued by the ICAI is required.

7. Contingent Liabilities AS -29

Contingent liabilities in respect of Bank guarantees, Letters of credit, Forward contracts etc.

Figures in Rs. Lacs

Particulars	Amount
Bank Guarantees	7.15
Letters of Credit (LC + Buyer's Credit)	--
Forward Exchange contracts Purchase / Sale	--
Others Depositors' Education Awareness Fund	25.66
Total	32.81

b. Claims not acknowledged as debts

Figures in Rs. Lacs

Particulars	Amount
On account of Income tax demand(Gross)	-
On account of service Tax	-

C. Contingent Liabilities - Others

In terms of DBOD Circular No. DEAF Cell.BC.114/30.01.002/2013-14 dated May 27, 2014, the Bank has transferred all credit balances amounting to Rs. 25.66 Lacs (as mentioned in sub-clause i) to viii) in Clause 3 of DEAF Scheme 2014) maintained with the Bank which have not been in operation for 10 years or more. The required disclosure as per the said circular is as under:

Figures in Rs. Lacs

Particulars	Amount
Opening balance of amounts transferred to DEAF	3.95
Add: Amounts transferred to DEAF during the year	21.71
Less: Amounts reimbursed by DEAF towards claims	-
Closing balance of amounts transferred to DEAF	25.66

The Bank has paid Rs. 0 to customers / depositors towards the said deposits which have remained unclaimed for 10 years or more and also claimed refund of the said amount from RBI in terms. of the said scheme

8. Non Banking Asset

During F.Y. 2021-22, there is no any kind of property taken in possession.

Penalties for Disclosure

In the year 2021-22, RBI has not imposed any penalty on the Bank.

IV Disclosure Requirements as per RBI Guidelines

In pursuance to RBI circular no. DOR.STR.REC.4/21.04.048/2021-22 dt. 07.04.2021, the aggregate amount to be refunded/adjusted in respect of borrowers there is no relief to the borrowers.

Date-31/07/2022

As per our report of even date annexed
For **U.G.Dafalapurkar & Co.**
Chartered Accountants
(FRN:102118W)

Shri. Arun S. Alase	Chairman
Shri. Mahadev D. Dhanwade	Vice Chairman
Shri. Aannaso Karyappa Jong	Director
Shri. Monappa Baburav Chougule	Director
Shri. Aannaso Dadu Chougule	Director
Shri. Baghwan Dasharth Gaikwad	Director
Shri. Nandkumar Nanaso Patil	Director
Shri. Pradip Bapuso Patil	Director
Shri. Iqbal Balechand Patvegar	Director
Shri. Sudhakar Balaso Patil	Director
Shri. Mahavir Baburav Thote	Director
Shri. Sunil Jangonda Patil	Director
Sou. Sunita Nanaso Patil	Director
Sou. Dipali Ajit Patil	Director
Sou. Reshma Iqbal Patil(Patel)	Director
Shri. Balaso Tatyaso Naik	Director
Shri. Sunil Suhas Nagaonkar(C.A)	Director
Adv. Sachin Alias Sunil Subhash Kathare	Director
Shri. Shantinath.J.Kanwade - Chief Executive Officer	



स्वातंत्र्यसेनानी कै. श्रीपाल आलासे (काका)
कुरुंदवाड अर्बन को-ऑप. बँक लि., कुरुंदवाड.

Cash Flow Statement for the year ended 31.03.2022

Rs.in Lakhs

Particulars		2021-2022
Cash Flow from Operating Activities		206.07
Net Profit as per Profit & Loss Account		
Add : Adjustment for (non cash elements)		
Depreciation on Assets	80.69	
Provision for BDDR	50.00	
Provision against Standard Assets	12.50	
Provision for Tax	75.00	
Provision for IDR	69.32	
Deferred Tax	--	
Other Provisions	--	287.50
	Total	493.57
Adjustment for		
Decrease / (Increase) in Investments		-213.78
Decrease / (Increase) in Advances		-1,327.71
Decrease / (Increase) in Interest Receivable		234.71
Decrease / (Increase) in Other Assets		-30.32
Decrease / (Increase) in Deposits		1,260.17
Decrease / (Increase) in Other Liabilities		-60.57
Decrease / (Increase) in Other Liabilities		
Net Cash Generated from Operating Activities before Tax		356.07
Income Tax Paid (Net of Refund if any)		75.00
Net Cash Generated from Operating Activities after Tax (A)		281.07
Cash flow from Investing Activities		
Sale Proceeds from Assets		--
Less : Purchase of Property, Plant & Equipment, Assets		33.76
Net Cash Generated from Investing Activities (B)		-33.76
Cash flow from Financing Activities		
Proceeds from Issue of Share Capital		105.16
Add : Reserve Fund		1.57
Less : Payment of Dividend		101.86
Net Cash generated form Financing Activities (C)		4.87
Net Increase in Cash & Cash Equivalents (A+B+C)		252.18
Cash & Cash Equivalents at the beginning of the year		1786.99
Cash & Cash Equivalents at the end of the year		2039.17

As per our report of even date annexed

For **U.G.Dafalapurkar & Co.**

Chartered Accountants

(FRN:102118W)

Shri. Arun S. Alase	Chairman
Shri. Mahadev D. Dhanwade	Vice Chairman
Shri. Aannaso Karyappa Jong	Director
Shri. Monappa Baburav Chougule	Director
Shri. Aannaso Dadu Chougule	Director
Shri. Baghwan Dasharth Gaikwad	Director
Shri. Nandkumar Nanaso Patil	Director
Shri. Pradip Bapuso Patil	Director
Shri. Iqbal Balechand Patvegar	Director
Shri. Sudhakar Balaso Patil	Director
Shri. Mahavir Baburav Thote	Director
Shri. Sunil Jangonda Patil	Director
Sou. Sunita Nanaso Patil	Director
Sou. Dipali Ajit Patil	Director
Sou. Reshma Iqbal Patil(Patel)	Director
Shri. Balaso Tatyaso Naik	Director
Shri. Sunil Suhas Nagaonkar(C.A)	Director
Adv. Sachin Alias Sunil Subhash Kathare	Director
Shri. Shantinath.J.Kanwade	Chief Executive Officer



स्वातंत्र्य सेनानी कै. श्रीपाल आलासे (काका)
कुरुंदवाड अर्बन को-ऑप. बँक लि., कुरुंदवाड

सर्व सामान्यांच्या
सर्वांगीण
विकासासाठी
कटीबद्ध असलेली
बँक



कॅश क्रेडिट कर्ज

अ. ५० लाखापर्यंत (तारणी)	१२.५०%
ब. ५० लाखावरील (तारणी)	१२%
पुरक तारण विरहीत	१३%
धन्वंतरी कर्ज योजना (मेडिकल स्टोअर्स)	१२%

शेती व शेती पूरक व्यवसाय कर्ज

जमिन खरेदी/सुधारणा	१०.५%
जमिन खरेदी (ग्रुप करिता)	१०%
कृष्णामाई पाईपलाईन (पाईपलाईन, विहीर, बोअरवेल, इले. मोटर खरेदी)	१२%
सच्छिद्र पाईपलाईन कर्ज	११%
टिबक व स्पिंकलर कर्ज	११%
ऊस हमीपत्र/वाहतूक हमीपत्र कर्ज	१२%
जनावर व गोठा प्रकल्प, शेळी-मेंढी, कुक्कुट पालन, मत्स्य शेती - आण्णासाहेब पाटील योजने अंतर्गत इतर	१२% ११%
पॅक हाऊस, पॉली हाऊस, ग्रीन हाऊस	१२%
अॅग्रो प्रोसेसिंग कर्ज (फॅक्ट हायरवेटींग, बॅकिंग, प्रोसेसिंग करिता)	११%
बेदाणा हळद रिसीट	१३%
शेती कॅश क्रेडिट	१३%

वाहन तारण

२ चाकी व ४ चाकी(पर्सनल)	मासिक ९.००% वार्षिक ९.५०%
जुने वाहन कर्ज (पर्सनल)	मासिक १२% वार्षिक १३%
कर्माशिल वाहन कर्ज	१०%
ट्रॅक्टर, ट्रेलर व शेती पूरक	१०.५०%
अवजारे, ऊस तोडणी मशीन	
कर्माशिल जुने वाहन + पुरक तारण (५ वर्षांच्या आतील)	१४%

गृह कर्ज (हौसिंग लोन)

घर/प्लॅट खरेदी/घर बांधकाम	मासिक ९.००% वार्षिक ९.५०%
कर्माशिल बांधकाम	१०.५०%
फार्म हाऊस करिता (वार्षिक हला)	११%
घर दुरुस्ती	१२.५०%

इंडस्ट्रियल कर्ज

प्रोजेक्ट लोन, शेड बांधकाम	११%
नविन मशिनरी + पुरक तारण	११%
जुनी मशिनरी + पुरक तारण	१३%

व्यवसायासाठी कर्ज

गाळा, इमारत(कर्माशिल) खरेदी व व्यवसाय वाढीसाठी टर्म लोन	१२%
------------------------------------------------------------	-----

प्रोफेशनल कर्ज

सी.ए., वकील, इंजिनियर करिता	११%
डॉक्टर, हॉस्पिटल बांधकाम, दवाखाना, मशिनरी खरेदी	१०%

अक्षय उर्जा कर्ज (सोलार)

९%

सोने गहाण कर्ज

९%

इतर कर्ज

निर्मल ग्राम स्वच्छता अभियान	११%
लोन अगेन्स्ट प्रॉपर्टी	१४%
विनातारण कर्ज	१४%
इतर सर्व कर्जे	१३%

ग्रुप कर्ज : सध्या सुरु असलेल्या व्याजदरामध्ये १% सुट

मसाला शेती, औषधी वनस्पती शेती, वनशेती, शेळी-मेंढी पालन,
जनावरांसाठी गोठा प्रकल्प, कुक्कुट पालन, दुग्ध व्यवसाय, मत्स्यशेती,
शेती आधारित उद्योग, काढणी पश्चात तंत्रज्ञान व शाश्वत शेतीसाठी
तरुण उद्योजकांकरिता कमीत कमी व्याज दराच्या अनेक कर्ज योजना...
तसेच गटशेती व फार्मर प्रोड्युसर कंपनी स्थापन करून शेतकऱ्यांना
उद्योजक बनविण्याच्या कमीत कमी व्याज दराच्या अनेक कर्ज योजना.

इतर अनेक कर्ज योजनांच्या माहितीसाठी
आजच आपल्या नजिकच्या शाखेशी संपर्क साधा.



स्वातंत्र्य सेनानी कै. श्रीपाल आलासे (काका)
कुरुंदवाड अर्बन को-ऑप. बँक लि., कुरुंदवाड

बँकेची खास वैशिष्ट्ये

- | ६७ वर्षाची विश्वसनीय परंपरा असलेली बँक.
- | स्थापनेपासून नफ्यात असलेली व डिव्हीडंड देणारी बँक.
- | सामाजिक बांधिलकीच्या जाणीवेतूनच सतत कार्यरत असणारी बँक.
- | शेतकऱ्यांसाठी विविध कर्ज योजना
- | शेतकऱ्यांसाठी कॅश क्रेडिट कर्ज योजना राबविणारी बँक.
- | SMS बँकिंग सेवा, CTS क्लिअरिंग सुविधा.
- | ATM, POS, E-Com व मोबाईल बँकिंग सेवा.
- | शासकीय अनुदानासाठी आधार कार्ड संलग्नित करण्याची सोय.
- | अत्यल्प दरात सेफ डिपॉझीट लॉकर सुविधा उपलब्ध.
- | रु.५,००,०००/- पर्यंतच्या ठेवींना विमा सुरक्षा.
- | पॅन कार्ड काढून देण्याची सुविधा उपलब्ध.
- | RTGS, NEFT सारख्या अद्ययावत सुविधा उपलब्ध.
- | Online ७/२४, ८ अ मिळण्याची सुविधा.



- शाखा सांगली -

१०० फुटी रोड, सांगली येथील स्वमालकीची शाखा इमारत.

प्रकाशक :

श्री. अरुण श्रीपाल आलासे, चेअरमन
प्रधान कार्यालय - कुरुंदवाड, ता. शिरोळ, जि. कोल्हापूर.
फोन : ०२३२२ - २४४२२८, २४३७७६

Book-Post

प्रति, _____

www.sbkbank.com